

ଅସ୍ମତ ବଚନ

ନିଜର ଦୁର୍ବଳତା ବିଷୟରେ ଭାବନା କରିବା ଦୁର୍ବଳତାର ପ୍ରତିଷେଧକ ନୁହେଁ। ଶକ୍ତିର ଭାବନା କରିବା ହେଉଛି ତାର ପ୍ରତିଷେଧକ। ନିଜ ମଧ୍ୟରେ ଶକ୍ତି ସର୍ବଦା ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇ ରହିଛି ବୋଲି ମାନବକୁ ଶିକ୍ଷା ଦିଅ।

ଭୋଟରଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟି...

ସତରେ ଜଣେ ଭୋଟର କେତେ ମାନସିକ ଚାପରେ ରହେ, କେବେ ବିଚାର କରିଛନ୍ତି ? ଆମ ଭିତରୁ ଅଧିକାଂଶ ଭାବେ, ନିର୍ବାଚନ ବେଳ ଆସିଲେ ଭୋଟରଙ୍କ କେତେ କାଟି ! ନେତାମାନେ ଦୁଆରକୁ ଆସି କୁହାଇ କରିବେ, ଭଲମନ୍ଦ ପଚାରିବେ, ଖାଇବା ପିଇବା ଜିନିଷ ଆପଣା ଛାଏଁ ପହଞ୍ଚି ଯିବ। ତଳା ପଇସା ମଧ୍ୟ ଆସିବ ! ବସ୍ତିବାସିନୀ ହେଲେ ତ ଆହୁରି କେତେ ଆଶ୍ୱାସନା ମିଳିବ। ତୁମ୍ଭ ସାର ରାସ୍ତା ପହଞ୍ଚି ହେଉଯିବ, ତୁମ ବସ୍ତିର ଡ୍ରୋମ ନୂଆ ଚିଆରି ହେବ, ଆଉ ତା' ଉପରେ କଂକ୍ରିଟ ଘୋଡ଼ୁଣି ପଡ଼ି ଧାଡ଼ିଏ ପୁଲ କୁଣ୍ଡ ଥୁଆ ହେବ। ବସ୍ତିର ଚେହେରା ବଦଳିଯିବ। ସବୁ ଗାଆଁରେ, ସବୁ ସହରରେ, ସବୁ ଆଦିବାସୀ ଲୋକାକାରେ ଏହିଭଳି କେତେକଣ ସ୍ୱପ୍ନର କାହାଣୀ କୁଣ୍ଡା ହେବ ! ମଜାକଥା ହେଉଛି ଯେ ଯୋଗ ରାଜନୀତି ଦଳ କ୍ଷମତାରେ ଅଛନ୍ତି ସେମାନେ ଆସି କହିଯିବେ ସେମାନେ ଅଞ୍ଚଳ ପାଇଁ କ'ଣ କ'ଣ କରିଛନ୍ତି, ଆଉ ବିରୋଧୀ ଦଳର ନେତା ଆସି କହିବେ ଯେ ସରକାରୀ ଦଳରେ ସବୁ ଭଲକି ଗୋଷ୍ଠୀ। ବିରୋଧୀ ଦଳ ଶାସନକୁ ଆସିଲେ ଦୁର୍ନୀତିଖୋର ସବୁ ନେତାଙ୍କୁ କେଳରେ ପୂରୋତ୍ତରଦେବ ! ନିର୍ବାଚନ ସବୁ ଦଳର କୁଳି ନେତା ଆଉ ସାର ନେତାମାନଙ୍କର ତ ପୁଷ୍ପମାସ ! ଖାଇପିବ ମସ୍ତି କରି ଦଳଦଳ ହେଉ ଖାଲି ଜିଆବାଦ କରୁଥିବେ ! ଭୋଟ ଗାଟ ବଜେଇ ବଜେଇ ଲୋକଙ୍କ କାନ ଗାଢ଼ବା କରିବା କଥା। ରାତି ହେଲେ ଧୂମ ଖାନାପିନା। ସତରେ ନିର୍ବାଚନରେ ସମସ୍ତେ ଖୁସି। ଦଳ, ନେତା, କର୍ମୀ, କୁଳି ନେତା, ଗାଆଁ ସରପଞ୍ଚ, ସାର ମୁଖିଆ ସମସ୍ତେ। ସହଜେ ଆଜିକାଲି ଭୋଟ ମଧ୍ୟ ସାତ/ଆଠ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ହେଉଛି। ତେଣୁ ସମସ୍ତେ ଭାରିଯା'ନ୍ତି ଆପଣା ଉଦ୍ୟମରେ। କେମିତି ସବୁ ଭୋଟର ପାଖରେ ନେତା ଆଉ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ବାଣୀ ପହଞ୍ଚିବ। ସେଥିପାଇଁ ରାଲି, ସଭା, ରୋଡ ଶୋ, କର୍ମୀସଭା, ସାମ୍ବାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀ ଆଉ ଗଣମାଧ୍ୟମ ମଞ୍ଚକୁ ଶୋଖାମତି। ଆଉ ଦରକାର ପଡ଼ିଲେ ନାଲିଆଖୁ ତଥା ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ବସ୍ତୁ ପରୀକ୍ଷିତ ବଶାକରଣ ଉପାୟ ସବୁ ! ଆପଣ ଲକ୍ଷ୍ୟ କରିଥିବେ, ଏସବୁ କୋଳାହଳ ମଧ୍ୟରେ ବିଚାରା ସାଧାରଣ ଭୋଟର ଜଣେ କିମିତି ଆକଳନ କରିବ, କିଏ ତା'ର 'ଭୋଟ'ର ଅସଲି ହକଦାର ? ଯିଏ ତାଙ୍କ ଅଞ୍ଚଳ ପାଇଁ, ରାଜ୍ୟ ପାଇଁ ଆଉ ଦେଶ ପାଇଁ ଭଲ କାମ କରିଛି ସିଏ, ନା ଯିଏ କାମ କଲା ଦଳର କୁହାରଚନା କରି, ହାତପୁଷ୍ପା ଦେଇ, ନାଲି ଆଖୁ ଦେଖାଇ ଧମକେଇ ଯାଉଛି, ନା ଲାଟି ଭାଇ ଓ ବିରାଦରି ବାଲା ନିୟମ କରେଇ ଯାହା ପାଇଁ ତାରିଦ୍ କରିଛନ୍ତି ? ସତରେ ଭୋଟରଙ୍କ ଅକଳ ଗୁଡ଼ୁମ୍ ହେବନି କିପରି ? କରିବେ କ'ଣ ? ଯେଉଁ ଦଳ କ୍ଷମତାରେ ଆଉ ରାସ୍ତାଘାଟ, ସ୍କୁଲ, କଲେଜ, ଡାକ୍ତରଖାନା, ଚାକିରୀ କଥା ସବୁ ଦୁଃଖିକି, ସେମାନେ ପୁଣିଥରେ ଶାସନକୁ ଆସିଲେ ଅଧିକାଂଶ କେଉଁଠି ? କୁହେଇବ କିଏ ? ପ୍ରତ୍ୟେକ ଅବସର ମିଳିଲେ ତ ? ରାଜନୀତି ଅର୍ଥ ଓ କ୍ଷମତାରେ ଖେଳ ! ତେବେ ଯିଏ କ୍ଷମତାରେ ରହି କାମ କରିଛି ଲୋକଙ୍କ ପାଇଁ, ରାଜ୍ୟ ପାଇଁ ଆଉ ଦେଶ ପାଇଁ, ତା' ବିରୁଦ୍ଧରେ ସବୁ ବିରୋଧୀ ଲାଗିଯାଉଛନ୍ତି। କଳେବଳେକୋଣିଶକେ ସେଇ ଦଳଟାକୁ ତଳକୁ ଖସାଇବାକୁ ପଡ଼ିବ ! ସେ ଯେତେ ଭଲ କାମ କରିଆଉ ପଛେ, ତାଙ୍କ ନାଆଁରେ ସତମିଛ ଚୁପୁଳି କରି ବଦନାମ କରିବା କଥା ତ ? ସେଥିପାଇଁ ଆଜିକାଲି ଡିଜିଟାଲ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ କେତେ ପ୍ରମୁକ୍ତି ବିଦ୍ୟା ବାହାରିଛି। ସକ ମାଛରେ ପୋକ ପକେଇ ଦେବେ ପରା ! ବଡ଼ ବଡ଼ ନେତାଙ୍କର ଅବିକଳ ଭିତ୍ତି ଓ ସ୍ୱାଭାବିକ କଥାବାର୍ତ୍ତା କଥାକୁ ନେଇ ଏମିତି ବିଭ୍ରାନ୍ତକାରୀ ଭିତ୍ତି ବାଣୀ ନିର୍ମାଣ ହୋଇପାରୁଛି ଯେ ଏଭଳି ଅସ୍ତି ବିରୋଧରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଦଳ କିଛି ପ୍ରତିରୋଧ କଲା ପୂର୍ବରୁ ଏହି ଚୁପୁଳି ବାରତା ଲକ୍ଷ ଲକ୍ଷ ଲୋକଙ୍କ ସ୍ୱାର୍ତ୍ତେନରେ ପହଞ୍ଚିଯାଉଛି। ଯୁଦ୍ଧେ ଓ ଏକ ମଞ୍ଚରେ ସେହି ଅବସ୍ଥା। ସେଇଥିପାଇଁ ତ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ନିକଟରେ ବାଧ୍ୟ ହୋଇ ସବୁ ଡିଜିଟାଲ ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ ଏଭଳି କୁହାରଚନା ବିରୁଦ୍ଧରେ ତକ୍ତାଳ ପଦକ୍ଷେପ ନେଇ ବିଭ୍ରାନ୍ତକାରୀ ବାଣୀଗୁଡ଼ିକୁ ହଟାଇବାକୁ ଆଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଆଜିକାଲି ତ ସୂଚନା ପ୍ରମୁକ୍ତି ବିଦ୍ୟାର ଯୁଗ। ଭୋଟରମାନଙ୍କ ପାଖକୁ ସ୍ୱୟଂଚାଳିତ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ଭିତ୍ତି ତଥା ଅତି ଓ ବାଣୀ ଅନବରତ ପ୍ରସାର ଚାଲିଛି। ଏପଟେ ସାମ୍ବାଦିନୀ ପ୍ରଚାର ମଧ୍ୟ ଜୋର ଧରୁଛି। ନିର୍ବାଚନ ଯେତେ ପାଖେଇବ ସଭା, ସମିତି, ରାଲି ଆଦି ବାତାବରଣକୁ ଆହୁରି ଗରମ କରିବ। ଜଣେ ସାଧାରଣ ଭୋଟର ତା'ର କାବିକା ଓ ପେଟପାଟଣା କଥା କୁହେ ନା ରାସ୍ତାରେ କୋଳାହଳମୟ ନିର୍ବାଚନୀ ପଦ୍ମଆର ପୁଷ୍ପଭୂମିରେ ସମାଜ ପାଇଁ, ରାଜ୍ୟ ପାଇଁ ଆଉ ଦେଶ ପାଇଁ ରଚନାତ୍ମକ ବାଣୀଟିଏ ଖୋଜିବ। ମୁଖ ଓ ଅବାଧି ନିର୍ବାଚନ ନାଁରେ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ କେତେକ ଦଳଙ୍କ ଟଙ୍କା, ଠେକା ଓ ବଶାକରଣ ରଣନୀତିର ସତେଯେମିତି ନଜରକି ମାଡ଼ି ଆସିଛି। ଶିକ୍ଷିତ ଓ ସମ୍ପ୍ରାଚିତ ଭୋଟରମାନଙ୍କ କଥା ତ ଛାଡ଼ି ! ସେମାନେ ଅଧିକାଂଶ ସହଜରେ ଭୋଟ ଦେବାକୁ ଯାଆନ୍ତିନି। କାରଣ ପଚାରିଲେ ସେ ଭିତରୁ କେତେକ କହନ୍ତି ଏ ରାଜନୈତିକ ଦଳମାନଙ୍କର କାନପଟା ଘୋଷଣାରୁ କ୍ଷମତାକୁ ଆସିଲେ କିଏ କ'ଣ କରିବ ସ୍ୱଳ୍ପ କାଣି ହେଉନାହିଁ।



ସୌମ୍ୟସାଲ ସିଦ୍ଧାର୍ଥ

ଅଗଲେବାର ୪୦୦ ପାର.....। କେନ୍ଦ୍ରରେ ବିଜେପି ତାର ସଂସଦୀୟ କ୍ଷେତ୍ର ସଂଖ୍ୟା ବଢ଼ାଇବା ମିଶନ ନେଇ କାର୍ଯ୍ୟକରୁଛି। ବିଜେପିର ମୁଖ୍ୟ ଓ ପ୍ରଭାବୀ ଚେହେରା ତଥା ଭାରତର ଯଶସ୍ୱୀ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ ଜଣେ ବିଶ୍ୱନେତା ଭାବେ ପ୍ରତୀକ୍ଷାମୟ। ଭାରତ ଆଜି ବିଶ୍ୱ ଅର୍ଥନୀତିରେ ଏକ ମଜଭୁତ ସ୍ଥିତିରେ ରହିଛି। ବିଜେପି ତାର ଦୃଶ୍ୟକୁ ଉନ୍ନତ କରିବା ସହ ସଂଗଠନକୁ ସୁଦୃଢ଼ କରିବା ସହ ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ପୁରା ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଛି। ବିଜେଟ ଅଧିବେଶନ ଆରମ୍ଭରୁ ଅର୍ଥାତ କାରୁଆରୀ ୩୧ ଚାରିଖରୁ ସମ୍ପଦଣ ଲୋକସଭାରେ ଅଧିବେଶନ ଫେବୃଆରୀ ୧୦ ମଧ୍ୟରେ ଏପରି କିଛି ଘଟଣାକ୍ରମ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି ଯାହା ସାମ୍ପ୍ରତିକ ବିକାଶ ରାଜନୀତି ଏବଂ ଅର୍ଥନୀତି ମଧ୍ୟରେ ଏକ ନୂଆ ସମ୍ପର୍କ ଚିହ୍ନଟ କରିଛି। ଏହା ସ୍ପଷ୍ଟ କରିଛି ଯେ, ସରକାର ଯେତେ ମଜଭୁତ ହେବେ, ତାଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱ ନିକଟରେ ନିର୍ବାଚନ ଜିତିବାର ଆହୁରିଶ୍ୱାସ ସେତେ ମଜଭୁତ ହେବ। ରାଜନୈତିକ ପରିଚାଳନା ଯେତେ ପ୍ରଭାବଶାଳୀ ହେବ ସେତେ ସୁଦୃଢ଼ ହେବ ଅର୍ଥନୀତି ଏବଂ ଗଣତନ୍ତ୍ର ବ୍ୟବସ୍ଥା। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ଏବଂ ତାଙ୍କ ପରାମର୍ଶଦାତା ଦୋଧସୁବ ଦୁବନ୍ଦ୍ରମାଜି କରିସାରିଛନ୍ତି ଯେ, ନିର୍ବାଚନ ଜିତିବା ପାଇଁ ଯେଉଁ ପ୍ରକାରର ରଣନୀତିର ପରିଚାଳନାର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି ତାହା ଗତ ପାଞ୍ଚ ବର୍ଷରେ ହିଁ ସଫଳ ହୋଇଛି। ଆଗକୁ ଆଉ କିଛି ଦୃଢ଼ ଓ କଠୋର ପଦକ୍ଷେପ ଖାଲି ଦଳକୁ ନୁହେଁ ବରଂ ଦେଶକୁ, ଦେଶର ଅର୍ଥନୀତିକୁ, ବିକାଶକୁ ଦେବ ନୂଆ ଦିଗ। ତେବେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଏକେଣ୍ଡା କ'ଣ ? ଅଧିବେଶନ ଆରମ୍ଭ ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରଥମ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ସଂସଦ ଭବନ ବାହାରେ ସାଧ୍ୟାବିକାମାନଙ୍କ ସହ କଥା ହେଲାବେଳେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ 'ମେରା ରାମ-ରାମ' କହି ଭାଜପାର ଏକେଣ୍ଡାକୁ ହିଁ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଦେଇଥିଲେ। ଅର୍ଥାତ୍ ଭାଜପାର

ରାମ-ରାମ, ଅର୍ଥନୀତି-ବିକାଶ ଏବଂ ଆଗାମୀ ୨୫ ବର୍ଷ

ପ୍ରଥମ ଏକେଣ୍ଡା ରାମ। ମୋଦୀ ଏହା ସୂଚାଇ ଦେଲେ ଯେ, ଦଳର ଘୋଷଣାପତ୍ରରେ ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନରେ ଥିଲା ରାମ ମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣ। ଦେଶବାସୀଙ୍କ ଏହି ଆଶା ଓ ବିଶ୍ୱାସକୁ ରାମ ମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣ ମାଧ୍ୟମରେ ଆମେ ପୂରଣ କରିଛୁ। ନିର୍ମଳା ସାତାରମଣଙ୍କ ଅଭିରାଣ ବଜେଟ, ବଜେଟ ଉପରେ ମୋଦୀଙ୍କ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ସୂଚାଇ ଦେଉଛି ଯେ ବିକାଶ ସହ ଅର୍ଥନୀତିକୁ ମଜଭୁତ କରିବା ପାଇଁ ଆମେ ନେଉଛୁ ପଦକ୍ଷେପ। ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ପୂର୍ବରୁ ସରକାର ଭୋଟ ହାତେଇବା ପାଇଁ ନିଜ ରାଜକୋଷକୁ ଅର୍ଥନୀତିରେ ଏକ ମଜଭୁତ ସ୍ଥିତିରେ ରହିଛି। ବିଜେପି ତାର ଦୃଶ୍ୟକୁ ଉନ୍ନତ କରିବା ସହ ସଂଗଠନକୁ ସୁଦୃଢ଼ କରିବା ସହ ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ପୁରା ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଛି। ବିଜେଟ ଅଧିବେଶନ ଆରମ୍ଭରୁ ଅର୍ଥାତ କାରୁଆରୀ ୩୧ ଚାରିଖରୁ ସମ୍ପଦଣ ଲୋକସଭାରେ ଅଧିବେଶନ ଫେବୃଆରୀ ୧୦ ମଧ୍ୟରେ ଏପରି କିଛି ଘଟଣାକ୍ରମ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି ଯାହା ସାମ୍ପ୍ରତିକ ବିକାଶ ରାଜନୀତି ଏବଂ ଅର୍ଥନୀତି ମଧ୍ୟରେ ଏକ ନୂଆ ସମ୍ପର୍କ ଚିହ୍ନଟ କରିଛି। ଏହା ସ୍ପଷ୍ଟ କରିଛି ଯେ, ସରକାର ଯେତେ ମଜଭୁତ ହେବେ, ତାଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱ ନିକଟରେ ନିର୍ବାଚନ ଜିତିବାର ଆହୁରିଶ୍ୱାସ ସେତେ ମଜଭୁତ ହେବ। ରାଜନୈତିକ ପରିଚାଳନା ଯେତେ ପ୍ରଭାବଶାଳୀ ହେବ ସେତେ ସୁଦୃଢ଼ ହେବ ଅର୍ଥନୀତି ଏବଂ ଗଣତନ୍ତ୍ର ବ୍ୟବସ୍ଥା। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ଏବଂ ତାଙ୍କ ପରାମର୍ଶଦାତା ଦୋଧସୁବ ଦୁବନ୍ଦ୍ରମାଜି କରିସାରିଛନ୍ତି ଯେ, ନିର୍ବାଚନ ଜିତିବା ପାଇଁ ଯେଉଁ ପ୍ରକାରର ରଣନୀତିର ପରିଚାଳନାର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି ତାହା ଗତ ପାଞ୍ଚ ବର୍ଷରେ ହିଁ ସଫଳ ହୋଇଛି। ଆଗକୁ ଆଉ କିଛି ଦୃଢ଼ ଓ କଠୋର ପଦକ୍ଷେପ ଖାଲି ଦଳକୁ ନୁହେଁ ବରଂ ଦେଶକୁ, ଦେଶର ଅର୍ଥନୀତିକୁ, ବିକାଶକୁ ଦେବ ନୂଆ ଦିଗ। ତେବେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଏକେଣ୍ଡା କ'ଣ ? ଅଧିବେଶନ ଆରମ୍ଭ ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରଥମ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ସଂସଦ ଭବନ ବାହାରେ ସାଧ୍ୟାବିକାମାନଙ୍କ ସହ କଥା ହେଲାବେଳେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ 'ମେରା ରାମ-ରାମ' କହି ଭାଜପାର ଏକେଣ୍ଡାକୁ ହିଁ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଦେଇଥିଲେ। ଅର୍ଥାତ୍ ଭାଜପାର

୨୫ ବର୍ଷ ପାଇଁ ରୋଡ଼ମାଧ୍ୟ ପ୍ରସ୍ତୁତି ସହ କିଛି ଧର୍ମାକାଦାର ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯିବ। କଥା ମଧ୍ୟ କହିସାରିଛନ୍ତି। ମୋଦୀମୋଟି କହିବାକୁଗଲେ ମୋଦୀ ନିର୍ବାଚନ ପୂର୍ବରୁ ଦେଶବାସୀଙ୍କ ଆଗରେ ଯେଉଁ ଏକେଣ୍ଡା ରଖିଛନ୍ତି ତାହା ଜନତାଙ୍କ ମନରେ ବିଶ୍ୱାସ ମଜଭୁତ କରିବା ପାଇଁ ଯଥେଷ୍ଟ। ରାମ ମନ୍ଦିର କଥା କହି ସେ ଜଣାଇଦେଲେ ଆମେ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିଲୁ, ପାଳନ କଲୁ। ଲୋକସଭା ଓ ରାଜ୍ୟସଭାରେ ଗତ ୫ବର୍ଷର ସଫଳତାକୁ ଉପସ୍ଥାପିତ କରି ସୂଚାଇ ଦେଲେ ଯେ, ଆମ ପଦକ୍ଷେପ କାରଣରୁ ଗରିବୀ କମିଛି, ବେକାରୀ କମିଛି, ସାମାଜିକ ବ୍ୟବସ୍ଥା ମଜଭୁତ ହୋଇଛି। ଏଥିସହ ବିକାଶଧାରୀରେ ଭାରତ ଯାଇ ବନିପାରିଛି ବିଶ୍ୱର ୫ମ ବୃହତ ଅର୍ଥନୀତି। ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ପହଞ୍ଚିବା ପାଇଁ ଆଉ ବେଶି ବାଟ ନାହିଁ। ତୃତୀୟ ଏକେଣ୍ଡା ମାଧ୍ୟମରେ ସେ ୨୫ ବର୍ଷରେ କିପରି ଭାରତ ବିକଶିତ ରାଷ୍ଟ୍ର ବନିବ ତାର ମଧ୍ୟ ରୋଡ଼ମାଧ୍ୟ ହୋଇସାରିଛନ୍ତି। ଅର୍ଥାତ ଆଗକୁ ଆହୁରି ଜନକଲ୍ୟାଣ ଓ ସାମାଜିକ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ମଜଭୁତ କରିବା ପାଇଁ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯିବ ବୋଲି ସୂଚାଇ ଦେଇଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଶା ବିଜେପିର ସମାପ୍ୟ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଚାଲିକା ସବୁ ଘୋଷଣା ହୋଇସାରିଲାଣି ତେବେ ସମ୍ମାନଜନକ ବାରବାଟୀ କଟକର ବିଜେପି ଟିକେଟ ଏବେ ଝୁଲି ରହିଛି। ହଜାର ବର୍ଷର ସହର ଭାବେ ପରିଚିତ କଟକଆମାନେ କିନ୍ତୁ ମନ ସ୍ଥିର କରିସାରିଛନ୍ତି ଏହି ଆସନରେ ବିଜେପିକୁ ମନୋନୀତ କରିବା ପାଇଁ। ତେବେ ରାଜ୍ୟ ବିଜେପି ଏହି କ୍ଷେତ୍ର ପାଇଁ ତାର ଚାଲିକାକୁ ଝୁଲାଇ ରଖୁଥିବାବେଳେ ସମସ୍ତଙ୍କ ଆଗରେ ରହିଛନ୍ତି କେବଳ ଓଡ଼ିଶାର ନୁହେଁ ଜାତୀୟ ଓ ଆନ୍ତର୍ଜାତିକ ସ୍ତରରେ ବେଶ ନାଁ କମାଇ ଥିବା ସ୍ତ୍ରୀ ଓ ପ୍ରତ୍ୟେକ ରୋଗ ବିଶେଷକ୍ଷ ତଥା ସମାଜ ସେବକ ପ୍ରଫେସର ଡାକ୍ତର ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ପାଇଁ। କହିବାକୁଗଲେ କଟକ ଲୋକସଭା ସଂସଦୀୟ କ୍ଷେତ୍ର ପାଇଁ ଡାକ୍ତର ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ନାମ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ସ୍ତରରେ ଚୂଡ଼ାତ ହୋଇସାରିଥିଲା। ଏ ନେଇ ଓଡ଼ିଶା ବିଜେପିରେ ସମସ୍ତେ ଆନନ୍ଦିତ ମଧ୍ୟ ହୋଇଥିଲେ। ତେବେ ଭଦ୍ରହରି ମହତାବ ବିଜେଡ଼ିକୁ ବିଜେପିକୁ

ବିଜେପିରେ ବିଧିବଦ୍ଧ ଭାବେ ଯୋଗଦାନ କରିବା ପରେ ସେ ବେଶ ସକ୍ରିୟ ହେବାସହ ସଂଗଠିତ ଭାବେ ଦଳକୁ ମଜଭୁତ କରୁଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ଲୋକପ୍ରିୟତା ମଧ୍ୟ ଡେଇଁ ଉଚ୍ଚରେ ରହିଛି। ଜାତୀୟ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ଯାହା ଖବର ପ୍ରକାଶ ପାଉଛି ତାଙ୍କୁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ ଓ ଅମିତ ଶାହା ଆଗକୁ କୌଣସି ଏକ ବଡ଼ ପଦବୀ ଦେବା ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ଚାହୁଁଛନ୍ତି। ତେବେ ସମ୍ମାନଜନକ ବାରବାଟୀ କଟକ ବିଜେପି ଟିକେଟ ପାଇଁ ଡାକ୍ତର ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ନାଁ ଆଗରେ ରହିଥିବାରୁ କଟକଆମାନେ ବେଶ ଖୁସି ଓ ତାଙ୍କ ବିଜୟ ନେଇ ନିଶ୍ଚିନ୍ତ ଆଶାବାଦୀ ରହିଛନ୍ତି।

ଆସିବା ପରେ ରାଜନୈତିକ ଗତିତ ଓଲଟ ପାଲଟ ହୋଇଗଲା। ତେବେ ଓଡ଼ିଶା ବିଜେପି ଜଣେ ନିର୍ବାଚନୀୟ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଭାବେ ଡାକ୍ତର ମହାପାତ୍ରଙ୍କୁ ଟିକେଟ ଦେବାକୁ ବେଶ ଆଗ୍ରହ। କାରଣ ଓଡ଼ିଶାର ଯେଉଁ କୃଷିତ କୃତୀତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଚିକିତ୍ସକ ବିଶ୍ୱ ମାନଚିତ୍ରରେ ଓଡ଼ିଶାର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସେବାକୁ ଏକ ସମ୍ମାନଜନକ ସ୍ଥାନରେ ପହଞ୍ଚାଇଛନ୍ତି ତାଙ୍କ ଭିତରେ ଡାକ୍ତର ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ର ଅନ୍ୟତମ। ଭାଇତାରାସ ସହର କଟକରେ ତାଙ୍କର ଯଥେଷ୍ଟ ପ୍ରଭାବ ଓ ବନ୍ଧୁ ବନ୍ଧକଳା ରହିଛି। ବିଜେପିରେ ବିଧିବଦ୍ଧ ଭାବେ ଯୋଗଦାନ କରିବା ପରେ ସେ ବେଶ ସକ୍ରିୟ ହେବାସହ ସଂଗଠିତ ଭାବେ ଦଳକୁ ମଜଭୁତ କରୁଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ଲୋକପ୍ରିୟତା ମଧ୍ୟ ଡେଇଁ ଉଚ୍ଚରେ ରହିଛି। ଜାତୀୟ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ଯାହା ଖବର ପ୍ରକାଶ ପାଉଛି ତାଙ୍କୁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ ଓ ଅମିତ ଶାହା ଆଗକୁ କୌଣସି ଏକ ବଡ଼ ପଦବୀ ଦେବା ପ୍ରଫେସର ଡାକ୍ତର ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ପାଇଁ। କହିବାକୁଗଲେ କଟକ ଲୋକସଭା ସଂସଦୀୟ କ୍ଷେତ୍ର ପାଇଁ ଡାକ୍ତର ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ନାମ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ସ୍ତରରେ ଚୂଡ଼ାତ ହୋଇସାରିଥିଲା। ଏ ନେଇ ଓଡ଼ିଶା ବିଜେପିରେ ସମସ୍ତେ ଆନନ୍ଦିତ ମଧ୍ୟ ହୋଇଥିଲେ। ତେବେ ଭଦ୍ରହରି ମହତାବ ବିଜେଡ଼ିକୁ ବିଜେପିକୁ

ସେ ଥିଲେ ସାଧା ଜୀବନ ଓ ଉଚ୍ଚ ବିଚାର ସମ୍ପନ୍ନ ମଣିଷ

ସୁକୁମାର ମହାନ୍ତି ଆଜକୁ ୪୦ ବର୍ଷ ତଳର କଥା କହୁଛି । ସେ ସମୟରେ ମୋର ବୟସ ଥିଲା ୧୨ ବର୍ଷ ମୁଁ ଉଦକା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଅଷ୍ଟମ ଶ୍ରେଣୀରେ ଛାତ୍ର ଥିଲି । ଦିନେ ହଠାତ ଆମ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପାଖ ଦେଇ ଡାକ୍ତରୀ ଯତ୍ନରେ ପ୍ରଚାରିତ ହେଲା । 'ବାଇଧର ବାବୁଙ୍କ ସିନେମା ହଲରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ ଗାତା ଛାନ ଯଜ୍ଞ । ଚିନ୍ତୟ ମିଶନର ସନ୍ଧ୍ୟା ସାମ୍ବାଦିକ ସରସ୍ୱତୀ ଓଠାରେ ପ୍ରବଚନ ଦେବେ' ବାସ ଏତିକି କଥା ଶୁଣିବା ପରେ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଯାଇ ହଲରେ । ଏଠାକୁ ଯିବାକୁ ଆସିବା

ସଂକୋଚ ଲାଗୁନଥିଲା, କାରଣ ବାଉଧର ବାବୁଙ୍କ ପୁତ୍ର 'ବୁଦୁ' ଆମ ସହିତ ପାଠ ପଢୁଥିଲା । କିଛି ସମୟ ପରେ ସ୍ୱାମୀ ନିଜାନ୍ତ ସରସ୍ୱତୀ ଆସି ହାଜର ହେଲେ, ପ୍ରଥମେ ଗୁରୁ ବନ୍ଦନା ଓ ପରେ ବିଜୟ ମହାମନ୍ତ୍ର ପଢ଼ା କଠେଇ । ସମ୍ମୁଖରେ ଶ୍ରେଣୀରେ ଛାତ୍ର ଥିଲି । ଦିନେ ହଠାତ ଆମ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପାଖ ଦେଇ ଡାକ୍ତରୀ ଯତ୍ନରେ ପ୍ରଚାରିତ ହେଲା । 'ବାଇଧର ବାବୁଙ୍କ ସିନେମା ହଲରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ ଗାତା ଛାନ ଯଜ୍ଞ । ଚିନ୍ତୟ ମିଶନର ସନ୍ଧ୍ୟା ସାମ୍ବାଦିକ ସରସ୍ୱତୀ ଓଠାରେ ପ୍ରବଚନ ଦେବେ' ବାସ ଏତିକି କଥା ଶୁଣିବା ପରେ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଯାଇ ହଲରେ । ଏଠାକୁ ଯିବାକୁ ଆସିବା

ରଘୁମଣି ତ୍ରିପାଠୀଙ୍କ ଏକାଦଶାହ ଉପଲକ୍ଷେ ପରେ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଜୁମାଗତ ବିକି ବର୍ଷ ଶୁଣିବାକୁ ଆସିଲି । କେବଳ ମୁଁ ନୁହେଁ, ଏହି ଭଳି ବହୁ ସଂଖ୍ୟାରେ ଲୋକ ମଧ୍ୟ ମୁଗ୍ଧ ହୋଇ ଉଠିଥିଲେ । ଉଦକା ସହର ମଧ୍ୟରେ ଏହା ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲା ଏକ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ବାତାବରଣ । ପରେ କାଣିଲି ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଆୟୋଜକ ଥିଲେ ରଘୁ ମଣି ତ୍ରିପାଠୀ । ଆହୁରି ଅଧିକ ଖୁସି ଲାଗିଲା, ରଘୁମଣି ତ୍ରିପାଠୀଙ୍କ ପୁତ୍ର 'ବାବୁ' ଆମ ସହିତ ପାଠ ପଢୁଥିଲା । ତେଣୁ କାବୁ ସହିତ ବାରଧାନ ତାଙ୍କ ଘରକୁ ଯାଇ ସ୍ୱାମୀ ନିଜାନ୍ତ ସରସ୍ୱତୀଙ୍କୁ ଦିନ ନ ଆସିଲେ ଜମା ଭଲ ଲାଗିଲା ନାହିଁ । ପରେ ମୁଁ ନିୟମିତ ଏଠାକୁ ଗାତା ଶୁଣିବାକୁ ଆସିଲି । କେବଳ ମୁଁ ନୁହେଁ, ଏହି ଭଳି ବହୁ ସଂଖ୍ୟାରେ ଲୋକ ମଧ୍ୟ ମୁଗ୍ଧ ହୋଇ ଉଠିଥିଲେ । ଉଦକା ସହର ମଧ୍ୟରେ ଏହା ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲା ଏକ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ବାତାବରଣ । ପରେ କାଣିଲି ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଆୟୋଜକ ଥିଲେ ରଘୁ ମଣି ତ୍ରିପାଠୀ । ଆହୁରି ଅଧିକ ଖୁସି ଲାଗିଲା, ରଘୁମଣି ତ୍ରିପାଠୀଙ୍କ ପୁତ୍ର 'ବାବୁ' ଆମ ସହିତ ପାଠ ପଢୁଥିଲା । ତେଣୁ କାବୁ ସହିତ ବାରଧାନ ତାଙ୍କ ଘରକୁ ଯାଇ ସ୍ୱାମୀ ନିଜାନ୍ତ ସରସ୍ୱତୀଙ୍କୁ ଦିନ ନ ଆସିଲେ ଜମା ଭଲ ଲାଗିଲା



ଆତ୍ମାଙ୍କୁ କୋଟି ପ୍ରଣାମ ଜଣାଇ ଏଠାରେ ମୋର ଲେଖନିକୁ ବିରାମ ଦେଉଛି । + ଉଦକା, ମୟୂରଭଂଜ ମୋ : ୯୮୨୨୮୧୮୨୪୩୨୨



ଖରା ଦିଲିପ୍ କୁମାର ତ୍ରିପାଠୀ ଖରାଦିନେ ଚାଟି ଯାଏ ପାଦ ବହିଯାଏ ସ୍ୱେଦ, ପୋଡ଼ିଯାଏ ଦେହ, ମନ, ବନ ନିଆଁ ବର୍ଷା କରେ ଗଗନ ଆଖୁରୁ ଲୁହ ନୁହେଁ ଲୁହ ଝରେ ତୁମ ଘରେ ତ' ଏବେ ଶୀତ ରଘୁ ତୁମର କ'ଣଟା ସରେ ? ଅସ୍ଥିତ୍ୱ ଆମର କେବେକି ନଥିଲା ବସିରେ ଆମ ନିଆଁ ଲାଗିଗଲା ତସ୍ତ ମାଟିରେ ,ସୁସ୍ତ ସ୍ଥିତିରେ ଶସ୍ତାରେ ଗଲା ଜୀବନ ନକି ଯଜ୍ଞ ଆକି ଦେଉଛି ପଡ଼ି ରହି ଖାଲି କାଟୁଛୁ ଦିନ । + କୁନ୍ଦନଦେବପୁର ଶାସନ, ପର୍ଲିଙ୍ଗ, ତେଜାନାଳ (ମୋ) ୯୭୭୮୧୦୭୧୦୫

ଗ୍ରୀଷ୍ମ ଆସିନାହିଁ.....

ରାମଚନ୍ଦ୍ର ବେହେରା ଫେରିଯିବା ପାଇଁ ଭବ୍ୟ ଉତ୍ତରାଳ ପେଟି ପୁରୁଳା ବାନ୍ଧିଲା ଗ୍ରୀଷ୍ମ ଆସିନାହିଁ କାହିଁକି ରାଜକେ ଝଂକି ପବନ ବହିଲା । ତସ୍ତ ନିଦାଘର ଅପଘାତୀ ବୋତୁ ରାଜୁତି କଲାଣି ଆସି ଦାସ୍ତ୍ରର ଉଷ୍ମତା ଭାତି କାଗେ ମନେ ହଇଲା ପରାଣୁ ଖୁସି । ଚାଉଁ ଚାଉଁ ଖରା ସକାଳ ପ୍ରହରୁ ଲାଗୁଛି ମଧ୍ୟାହ୍ନ ପରି ତହ ପବନରେ ଅଷ୍ଟବ୍ୟସ୍ତ ତନୁ ମଥା ଯାଉଅଛି ଘାରି । + ଚେରୁଲିପଦା,ଜଗତସିଂହପୁର ମୋ-୭୩୫୫୭୩୪୩୪୭



ସବୁକି ବନାନୀ ଧୂସରିଆ ଦିଶେ ଝାଉଁଳଇ କିଶକ୍ତ ସଭିଏଁ ଖୋଜକି ବୃକ୍ଷ ଛାୟା ତଳ ବସଡ ମୁକୁ ମଳୟ । ଜଳର ପତନ ଖସି ଖସି ଯାଏ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ବିପଦରେ ଅଂଶୁଯାତ ତା'ର କାୟା ବିଛାଉଛି ବାନ ମଜୁରିଆ ମରେ । ଏ ମାନବ ଜାତି ନିଜ ସ୍ୱାର୍ଥ ପାଇଁ ପ୍ରକୃତିକୁ ନଷ୍ଟ କଲା କାଣିଶୁଣି ସିଏ ବସୁଧା ମାଆର ସନ୍ତୁଳନ ବିଗାଡିଲା । + ଚେରୁଲିପଦା,ଜଗତସିଂହପୁର ମୋ-୭୩୫୫୭୩୪୩୪୭

ସ୍ମୃତି ତମେ..

ତଃ ବିଜ୍ଞାନ ମହାନ୍ତି ସ୍ମୃତି ତମେ ପାଉଁଶ ତଳର ଧୂଆଁ କେବେ ଫୁଲହୋଇ ଫୁଟିତ ଜୀବନେ କେବେ ପୁଣି କୁରର ନିଆଁ । ଅସ୍ତସ୍ତ ସ୍ମୃତି ଆସେ ସ୍ମୃତି ଯାଏ ସ୍ତ୍ରୋତରେ କେବେ ପୁଣି ବରଗଛ ବାଉଁଶ ବୋଲିରେ ନଇର କୂଳରେ ଅବା ଗୋଧୂଳି ବେଳାରେ କେବେ ପୁଣି ନିଛାଡିଆ ପ୍ରଣୟ ମରୁରେ ସ୍ମୃତି ତମେ, ଦରଦା ହୃଦୟ ଛୁଆଁ । + ପୂର୍ଣ୍ଣ ନଗର, ଭୁବନେଶ୍ୱର

ତଃ ବିଜ୍ଞାନ ମହାନ୍ତି

ସ୍ମୃତି ପରା ଅତୀତର ସ୍ମୃତର ଫଗୁଣ ବିଗରୋରା ଚଳତାଳି ଭରା ଯଦବ କଣ୍ଠାଗର ରସକେଳି ମଧୁର ସପନ କେବେ ପୁଣି ଅନୁପାପ ମନର ସନ୍ଦନ ସ୍ମୃତି ତମେ, ମଳୟ ପବନ ଛୁଆଁ । + ପୂର୍ଣ୍ଣ ନଗର, ଭୁବନେଶ୍ୱର



+ ପୂର୍ଣ୍ଣ ନଗର, ଭୁବନେଶ୍ୱର

ବୋକା ଜନତା ଓ ସିଧାନେତା

ରଢ଼ାକର ରାଉତ

ନେତା ଗୋଟେ ଶ୍ରେଣୀ
ସେମାନେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର
ବାହାରକୁ ଦିଶୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସେମାନେ ଭିନ୍ନ ଦଳରୁ
ବାସ୍ତବରେ କିନ୍ତୁ ସେମାନେ ସକଳେ ନିର୍ଦ୍ଦଳୀୟ ଅବାସର୍ବ ଦଳୀୟ
ମୁଆଡ଼େ ବର୍ଷା ସିଆଡ଼େ ତାଙ୍କ ଛତା
ନେତାଙ୍କର ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ କିଛି ଆଦର୍ଶ ନଥାଏ
ସେମାନେ ସ୍ୱଭାବତଃ ଅନାଦର୍ଶୀ
ତାଙ୍କ ନିଜର ସ୍ୱାର୍ଥ ହିଁ ତାଙ୍କର ଏକମାତ୍ର ଆଦର୍ଶ
ସେମାନେ ନୀତିହୀନ ନୁହଁନ୍ତି
ମାତ୍ର ନୀତି ତାଙ୍କର କେବଳ ଆପଣା ପ୍ରୀତି ।



ସଫଳ ଅଭିନୟ କରିବାରେ ମାହିର
କେବେ କେବେ କେଉଁଠି କେଉଁଠି ଲୋକେ କହିବାର ଶୁଣାଯାଏ
ଯାହା ମୁହଁରେ ଲାଜ ନାହିଁ ତାକୁ ସଭିଏଁ ଭରତୀ
ଦୁଷ୍ଟକୁ ଦୂର କୁହାର ପରି
ତାଙ୍କ ଠାରୁ ଦୂରରେ ରହିବାକୁ ଶ୍ରେୟମଣି ସତେଜ ନାଗରିକ ।

ସାଧାରଣ ଜନତାଙ୍କ ଭାଷାରେ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତିର
ବାରବର୍ଷର ତପ ଶୁଖୁଆ ପୋଡ଼ାରେ ଯାଏ
ଯଦି କିଏ ନିଜେ ପକେଇଥିବା ଛେପ ନିଜେ ଢୋକି
ତା ଛଦି ମଳିନ କରେ ସର୍ବସାଧାରଣଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟିରେ,
ମାତ୍ର ନେତାମାନେ ସେଥିରେ ବ୍ୟତିକ୍ରମ
ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ନିଜେ ପକେଇଥିବା ଛେପ ନିର୍ମାଳ୍ୟ, ଅପୂର୍ବତୁଲ୍ୟ,
ତେଣୁ ଢୋକିବାରେ କୁଣ୍ଠା ନଥାଏ ତାଙ୍କର ।
କହିଥିବା କଥାକୁ ଆଡ଼େଇ ଯିବାରେ ସେମାନେ ଅତ୍ୟନ୍ତ ପାରଦର୍ଶୀ
ଏଣୁ ପରି ରଙ୍ଗ ବଦଳେଇବାରେ
ସେମାନେ ଖୁବ୍ ପାରଙ୍ଗମ ଓ ଧୂରନ୍ଧର
ସଭିକ କାଣ୍ଡରେ ଏ ଘରେ ମାଉସୀ
ସେ ଘରେ ପିଉସୀ ସାଜିଲେ ବି
ଲୋକେ ତାଙ୍କୁ ସାବରେ ଗ୍ରହଣ କରନ୍ତି ।

ବରଷା ଆସିଲେ ଯେପରି ମାଛମାନେ
ବଂଧ, ହିଡ଼, ବାଡ଼ ନମାନି ଏ ପୋଖରୀରୁ
ସେ ପୋଖରୀକୁ ଚେଇଁ ପଡ଼ନ୍ତି
ନିର୍ବାଚନ ଋତୁରେ ନେତାମାନେ ମାଛକୁ ବଳି ଯାହାତି
ଜନତା ଭକ୍ତୁଆ ହୋଇ ଏସବୁ ତିଆଁ ତେଇଁ ଦେଖନ୍ତି
ମାତ୍ର ନେତାଙ୍କରେ ପଦ୍ମତୋଳା ଶୁଣି ପୁଣି ମାତୃତ୍ୱ
ଅତୀତ ଉତ୍ସାହରେ ଯେପରି ସାମୁଆ କେଳାରେ
ରବ ଶୁଣିଲେ ସାପକଦୁଆ ହୋଇଯାଏ
ଅଥଚ ନେତାଙ୍କର ମନ୍ତ୍ରଣା ପାଣି ପଡ଼ିଲେ
ଜନତା ଜନାର୍ଦ୍ଦନଙ୍କର ପଦ୍ମତୋଳା ସ୍ୱତନ୍ତ୍ରତା ଲକ୍ଷ୍ୟ
କପଟପଣୀର ପରାଭବ ନଦୁଝି
ପାଣ୍ଡବ ଯେପରି ହସେଇ ଥିଲେ ସର୍ବସ୍ୱ
ଠିକ୍ ସେହିପରି ନେତାଙ୍କ ମାୟାକାଳର ଭେଦ ନକାଣି
ଲୋକେ ତିନିରଫୁଲ ତୋଳିବା ଆଶାରେ
ବଣ ଅରମା କଷ୍ଟା ଝଞ୍ଜା କିଛି ନମାନି ମାତି ତାଳତି
କୁହୁକ କାଠିର କିମିଆରେ ଯାଦୁଗରର
ଅନୁଧାବନ କଲା ଭଳି ପଲପଲ ମୁଷା
ଏସବୁ ଦେଖୁ ଦେଖୁ ମନେ ହୁଏ
ଗଣତନ୍ତ୍ରରେ ଗଣଙ୍କ ଅବସ୍ଥା
ଠିକ୍ ବାଡ଼ିବୁ ଖଟଗାଡ଼ିଆରେ ସାଲୁବାକୁ
ହେଉଥିବା ଅଗଣନ ଅକିଂଚନ କେଠୁଆଳ ପରି ।

ମହାଭାରତ କାଳରେ ଜଣେ ଧୂତରାଷ୍ଟ୍ର
ପୁତ୍ର ମୋହରେ ଅନ୍ଧଥିଲେ ବୋଲି କଥାରେ ଭବାହାରଣ ଦିଆଯାଏ
ମାତ୍ର ଏବେ ଆଖି ଆଲ ଅନେକ ଅନ୍ଧ ଧୂତରାଷ୍ଟ୍ର ଭୂମିକାରେ ଅବତୀର୍ଣ୍ଣ
ସେମାନେ କାଣି ଶୁଣି ଅଧ
ପୁତ୍ର କନ୍ୟାଙ୍କ ପାଇଁ ସିଂହାସନ ମୋହରେ ବିବଶ
ଧୂତରାଷ୍ଟ୍ର ଏବେ ଆଉ ନକାରାତ୍ମକ ଚରିତ୍ରର ପ୍ରତିନିଧି ନୁହେଁ
ବରଂ ସେ ଅନେକଙ୍କର ଆଦର୍ଶ, ଅନୁପରଣୀୟ ଓ ଅନୁକରଣୀୟ ।
ତୋର ମୁହଁ ଟାଣ ପରି ସେମାନଙ୍କ ମୁହଁରେ ଲଜ୍ଜା ସରମ ନଥାଏ
ସେମାନେ ନିର୍ଲଜ୍ଜ ହୋଇ ସମ୍ମାନୀୟ ହେବାର

♥ ଭୁବନେଶ୍ୱର

ଗ୍ରୀଷ୍ମର ଅସରନ୍ତି ଦହନ

ଶରତ କୁମାର ଦାସ

ଗ୍ରୀଷ୍ମର ପସରାରେ ଏବେ ପୂଜାପୂଜା ଚାଟି
ଲହଡ଼ିଭାଙ୍ଗୁଛି ଚତଳା ପବନ
ବିଭସ ଲାଗେ ଫଗୁଣର ଫୁଲବନ ।



‘ସରଳ କର ଯେତେ ଜଟିଳତା
ଗଢ଼ିଦିଅ ଏ ମାଟିରେ ବୈକୁଣ୍ଠ
ପାପୁଲିରେ ବୋଲିଥି ମୁଠାଏ ମମତା
ତଡ଼ିଦିଅ ଜୀବନର ବୋଧେ ।’

ଓଃ କି ଅସହ୍ୟ !
ତୁଁ ଠୁଁ ଶୋଷିନିଏ ସବୁତକ ରକ୍ତ
ରାତି ହେଉ ବା ଦିନ
ଶୁଖୁଲା ମାଟିର କଠରରେ
ସୃଷ୍ଟିହୁଏ ଆହେତୁକ କମନ ।

ନିଷେକ ହୋଇପଡ଼ିଛି ଫୁଲର ପରାଗ
ପ୍ରକାପତିର ରଙ୍ଗିନ ଦେଖାରେ ଲାଖୁଛି
ସୁଗ ସୁଗର ଭବାସପଣ ।

କିଛିନୁହେଁ ଆକର୍ଷକ ଏଠି
ଭୋଷ, ଶୋଷ, ରୋଗ, ଜରା
ଏପରିକି ଚୈତ୍ତ୍ୱିକ ବୈରାଗ୍ୟ
ସବୁ ପୂର୍ବ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ, ଯୋଜନାବଦ୍ଧ ।

ବାଘର ଅଁରେ ଜଳୁଛି ନିଆଁ
ତରଳିଯାଉଛି ସୁଅ ଆଗ୍ନେଶିରି
ରକ୍ତ, ମାଂସ ଓ ଧନନୀରେ
ଧସେଇପଶୁଛି ମହାମହାନ୍ ଉତ୍ସ ଲାଭା ।

ଏ ଚାଟି ଦେଖାଇଦିଏ ଜୀବନର ଜଳଜଳି
ଆଜିଦିଏ ଖସିପଡ଼ୁଥିବା ପୃଥିବୀର
ଭଗ୍ନ ମାନଚିତ୍ର ।

ସମର୍ପି ଦିଅ ସବୁତକ ଉଚ୍ଛା
ଜାଳିଦିଅ ମନଭରି
ଅସୁମାରୀ ପ୍ରଶାନ୍ତିର ଅର୍ପଣ
ଦେଖିବ, ଚାଟିର ଓଠକୁ ଝରିବ ଶ୍ରାବଣ
ବୈଶାଖ ଲାଗିବ ବସନ୍ତ ବସନ୍ତ
ଫୁଲର କୋମଳ ଶୟାରେ ଅଳସ ଭାଙ୍ଗିବ
ଗ୍ରୀଷ୍ମର ଅସରନ୍ତି ଦହନ ।

କଳାପାଣିରେ ନିର୍ବାସନ ଭୋଗୁଛନ୍ତି
ଯେତେ ଦମ ଆଉ ବିଶ୍ୱାସର ପାରିଲାପଣ
ସୁପୁମାନେ ଜଳୁଛନ୍ତି ଜଉଘରେ

ଏ ଚାଟି ବି ପୁଣି ବାଣ୍ଟିଦିଏ ଜିଭବାର ତତ୍ତ୍ୱ
ସମାଧାନ କରିପାରେ ଜୀବନର ଅଛିଣ୍ଡା
ଭଗ୍ନାଂଶ
କହିପାରେ ମଧ୍ୟ-

♥ ଅଧ୍ୟାପକ, ରାଜନୀତି ବିଜ୍ଞାନ ବିଭାଗ
ବଡ଼ବିଲ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ, ବଡ଼ବିଲ
କିଲ୍ଲା-କେନ୍ଦୁଝର
ମୋ-୮୨୪୯୧୩୭୦୯୧

ସକାଳକୁ ସୂର୍ଯ୍ୟ

ପ୍ରଶାନ୍ତ ଚନ୍ଦନ

ସଞ୍ଜକୁ ଜହ୍ନ
ଯେମିତି ଗୋଟାଏ ସତ
ସେମିତି ଗୋଟାଏ ସତ ହେଲା
ଫୁଟିବାକୁ ହେବ
ହୋଇ ଆମକୁ ହିଁ ଫୁଲ
ନତେରୁ କେମିତି ଜାଣିବ
ଏଠି ହିଁ ଥାଏ ଜୀବନ ତତ୍ତ୍ୱ;
ହିଁ ସେ ହେଉ ପଛ
ପଦ୍ମ କି କରୁ ଯେ
କ’ଣ କହିବି ସେମାନଙ୍କ



ପରିପୂରକ ବୃତ୍ତାନ୍ତ
ନ ଥାଉ ପଛେ ପରିବେଶ
ଅନୁକୂଳ...
ପ୍ରତିକୂଳର ବାତାବରଣରେ ବି
ଫୁଟି ମହାକାରବାକୁ ହୁଏ
ଚୈତ୍ତ୍ୱ
ତ ପଢ଼ିବି କି ଛନ୍ଦ କହୁନି !

ଏବଂ ସୁଖ, ଦୁଃଖ ପରି
ଆଲୁଅ, ଅନ୍ଧାର ତ
ଅଶନା କି ପକ କ’ଣ ଦେବୁ
ସୁନୁନ୍ତୁ,
ନା ବବୁଂ ବୋହରାଇ ଦେବୁନୁ
ଆମେ ମଣିଷ
ହେଲେ ବି ହେବୁ
ସେ ଦୃଶ ଫୁଲ ପରି -
ଗ୍ରାସ କରି ପାରିବନି
କୌଣସି ଗ୍ରହଣ !!

♥ ଭରିଗେସ୍ କଲୋନୀ, ଲେନ୍ଦୁ ମା
ଭବାନୀପାଟଣା, କଳାହାଣ୍ଡି
ମୋ - ୭୭୫୬୮୧୧୫୪୭

ମହାକାଳ

ଶରତ କୁମାର ଦାସ

କାହା ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ
ଆଜିର ସକାଳ
ହାଣ ଖାଇଲା, ଖୁନଭିନ ହେଲା
ମୁଁ କାଶେନି
ତେବେ
ମୋ ଧାର ସ୍ୱରରୁ
ଗହନ ଆବାଜ ଶୁଣୁଥିଲା
ଏ ମୁହଁ ଶେଷ ନ ହବା ଯାଏ
ନୂତନ ସକାଳର ଉଦୟ ହବନି



ମୋ ଧନନୀର ସବୁ ରକ୍ତ ଶୁଖିଯାଇଥିଲା
କାଳିର ସକାଳର
ରୂପକଙ୍କ ଦେଖିବାକୁ
କୁହୁକୁହୁ ଶବ ପରେ ଚାଲୁଥିବା
ଛୋଟ ଛୋଟ କାର୍ଟି ନ ଥିଲେ

ଓଲଟ ପାରା ପରି
ଆକାଶରୁ ଖସୁଥିଲା
ଅଗ୍ନିବର୍ଷା ଭଲକାପିଣ୍ଡ
ଖୁବ୍ ତରୁର ଶୈଳୀରେ
ଗର୍ଜୁଥିଲା
ଗୁଳିଗୋଳା କମାଣର
ନିର୍ମମ ଆତଙ୍କ
ପ୍ରତିପକ୍ଷକ ରକେଟ ଓ ମିଳାଉଳ ମାଡ଼ରେ
ଖସିପଡ଼ୁଥିଲା
ପୁରୁଣା କାନ୍ଦୁର ପଲକ୍ଷରା ପରି
ନିରାହ ମଣିଷଙ୍କ ଗଳିତ ଶବ

କେବଳ
ଲାଲ ରକ୍ତର ଛିଣ୍ଡା ମସିଣା ତଳେ
ମୁହଁ ମାଡ଼ି ପଡ଼ିରହିଥିଲା
ମହାକାଳର ଭାଷଣ ରୂପ

ମର ହସ୍ତୀ ପରି
ଆକାଶ ଫଟେଇ
ଉଇଁ ଆସୁଥିବା ସୂର୍ଯ୍ୟ
ଆମରଣ କରୁ ନ ଥିଲା
ସବ୍ୟ ସକାଳକୁ
♥ ପାଲୁର ବଜାଳା
ଘର ନମ୍ବର..୨୬, ବ୍ରହ୍ମପୁର
ମୋ: ୯୪୩୭୫୨୩୮୮୫

ଏ ଜୀବନ

ବିଶ୍ୱଜିତ ପୁହାଣ

ହାଏବେ ସମୟ ଚାଲିଗଲା ତୁ
ଭଲ ଥିଲା ପିଲାଦିନ
ଟିକେ ହସୁଥିଲୁ ବେଶୀ କାନ୍ଦୁଥିଲୁ
ଥିଲୁ ପରା ଆମେ ଅଜ୍ଞାନ ।
ମାଆର କୋଳରେ ପଶି ରହୁଥିଲୁ
ସତେ କି ସେ ସ୍ୱର୍ଗ ଥିଲା
ମନେ ପଡ଼ି ଯାଏ ମାଆ କୋଳ ଏବେ
ହେଲେ କର୍ମ ବାଧା ସାଧୁଲା ।
ବାପାଙ୍କ ଆଖିରେ ଦୁନିଆ ଦେଖିବା
ଥିଲା କେତେ ଯେ ସହଜ
କିନ୍ତୁ ଏବେ ଏ ଜୀବନ ପବନରେ ବୋହେ
ସତେ କି ବି ଫର୍ଷ କାଗଜ ।



କ’ଣ ଜୀବନଟା ଏତେ କଷ୍ଟ ଦାୟକ
ଏବେ ପ୍ରଶ୍ନ ଆସିବ ମନେ ।
ସର୍ବଶେଷରେ ଏହା ବିଧିର ବିଧାନ
ଦୁନିଆ ତ ଏମିତି ଚାଲିବ
ହେ କାଳିଆ ତୁମେ ସବୁତ ଦେଖୁଛ
ତୁମ ବରଣେ ସଭିକୁ ରଖୁବ ।
♥ ଭାରତୀୟ ଡାକ ବିଭାଗ
ବଡ଼ମ୍ପା , କଟକ
ମୋ - ୮୦୧୮୪୫୩୩୬୪

ଭଲପାଏ

ଲକ୍ଷ୍ମୀପ୍ରିୟା ମାଉତି

ଓଠରେ ନୁହେଁ...
ଆଖିରେ କଥା କହିବାକୁ
ଭଲ ପାଏ ବୋଲି ତ ଏଠି
ତମ ଆଖିର ଭାଷାକୁ ପଡ଼ି
ମୁଁ କବିକା ଲେଖେ....
ସ୍ୱରରେ, ବ୍ୟଞ୍ଜନରେ,
ଆକାଶ ପରି ତମ ଛାତିର ବିଶାଳ
କାଗଜରେ
ସବୁ ସୁନାର ଚାରିଖ ହଳିଗଲା ପରେ
ତମକୁ ମୁଁ ଖୋଜିଛି
ଯେବେ ପାଇଛି
ମୁହଁ ଖୋଲି କହିଛି
‘ଆସ ସଖା ... ସୃଷ୍ଟି ତିଏ ପାଇଁ
ମୋ ହାତ ଧରି ଚାଲ



ଆମ ଗାଁ ବିକଳୁଳି ନ ଥିବା
କହୁ ଆଲୁଅର ନିପଟ ମଫସଲ ଆଡ଼େ... ।’
(ସତ ନୁହେଁ ଛୋଟିଆ
ଭାବନାର ସୁଆଳି ମନକୁ)
♥ ସମ୍ପାଦିକା, ଅଭରାଣ
ମୋ) ୯୪୩୮୫୩୩୭୫୯୨

ତୁମେ ଅଟ ଚିରନ୍ତନ

ସତ୍ୟ

ତପସ୍ୱିନୀ ଚୌଧୁରୀ

ଗାଉଅଛି ତୁମ ପାଇଁ ଗୀତ
ଆଲୁଛି ମୁଁ ତୁମ ଲାଗି
ରକ୍ତ ବୋକା ତୁଳା ଚାଳି
ଏକାନ୍ତରେ ଆଜି ଏକ ଚିତ୍ର
କେକାଣି, କାହିଁକି
ଅଭିଯାଏ ଆମାନିଆ ହାତ
ଭୟ ହୁଏ କାଳେ ତୁମେ ଦେଖୁ ଦେବ ନି
ତ ।
ତୁମ ପାଇଁ ସାଜି ମୁଁ ନର୍ତ୍ତକୀ
କରୁଅଛି ନୃତ୍ୟ,
ତାଳ, ଲୟ, ମୁଦ୍ରା ଅବଲୟେ
ଅବଲୋକି ବସନ୍ତ ର ପ୍ରଭାତ ଗରନ
ଦେଖେ ସତ୍ୟ ନୃତ୍ୟରତ
ରକ୍ତ ରବି ରକ୍ତର ରକ୍ତିମା
ରକ୍ତ ଖେଳ ଏ ରକ୍ତ ଜୀବନ
ରକ୍ତ କରେ ରକ୍ତର ଆହ୍ୱାନ
କହିଲ ?
ରକ୍ତ ଆକର୍ଷଣ କେବେ ହୁଏ କି ଅସତ୍ୟ ।
ତୁମ ପାଇଁ କରୁଅଛି ବ୍ରତ
କାକୁ ଅଛି ସଲିତା ଓ ଘୃତ
ମର ଜଗତରେ ତବ ଅମର ଚେତନା



ତୋଳେ ମୋର ଆଶା
ହେବକି ନିକଟତର ଭାବର ସତତ
ଦେଖାହେଲେ ବ୍ରତକୁ ମୋ
ଉପାସ କରିବନି ତ ?

ମନେ ପଡ଼େ ସେଇ ରାତି ସେଇ ଗୀତ
ଆଉ ସେହି ଅଭୁଲା ଅତୀତ
ତୁମ ସରା ଅନୁଭବି ମଣିଥିଲି
ଏ ଜୀବନ ମହତ ସାର୍ଥକ
କିନ୍ତୁ ହାୟ !
କେଉଁଠାରେ ତୁମେ ?
ମୋ ସାଧନା ସିହିଁ ଦିଅ
ହୁଅ ପ୍ରତିଭାତ
ତୁମେ କର ତୁମକୁ ପ୍ରମାଣ
ତୁମେ ଅଟ ଚିରନ୍ତନ ସତ୍ୟ ।

♥ ଭୁବନେଶ୍ୱର
ମୋ : ୭୦୦୮୪୫୯୧୮୮

ଅକ୍ଳାପଣ

ଜଗଜ୍ୟୋତି ମହାନ୍ତି

କାହିଁକି ଏ ଅକ୍ଳାପଣ ?
ସବୁ ସ୍ୱପ୍ନକୁ ହଜାଇ ଦେଇ
ଆଖି ଖୋଜୁଛି ନିର୍ଦ୍ଦୀବ ଆଶ୍ୱସି...
ପରାସ୍ତ ପଥକଟି ହୋଇ
ଆବୋରି ନେଇଛି ଭାଗ୍ୟ ଓ ଭଗ୍ୟଦକ୍ଷକକୁ
ବିଶ୍ୱାସ ଓ ଉତ୍ସାହର ପତ୍ରଝଡ଼ାରେ
କୁଝିବାକୁ ଅକ୍ଷମ ଫୁଲ ମାନଙ୍କ ମହକକୁ...
କାହିଁକି ଅପେକ୍ଷାର ଏ ଅଭିମାନ ?
ନା କିଛି ସମାପ୍ତ ହୋଇଛି
ନା କିଛି ଆରମ୍ଭ ହେବାକୁ ବାକିଅଛି
ସବୁ ସଂକୃତ ଓ ସମ୍ଭାଷ୍ୟ ରୂପର
ଏଠି ନିରନ୍ତର ପ୍ରକାଶ ଚାଲିଅଛି....
କାହିଁକି ଏ ଯୈର୍ଯ୍ୟହରାପଣ ?
ଖରା ଓ ବର୍ଷାର ଏ ମନ ଆକାଶେ



ଦେଖିପାରେନକ୍ଷ ଇନ୍ଦ୍ରଧନୁର ରୂପ ଓ
ଆକର୍ଷଣ
ସୂର୍ଯ୍ୟ ଏବେବି ସତେଜ ଓ କାଗ୍ରତ
ଏ ମଳିନ ପଞ୍ଜରା ହାଡ଼ ଓ ନିଷେକ ରକ୍ତରେ
ଦେଖୁଛି ସେ ଆଗାମୀ କାଳିର ସ୍ୱପ୍ନ....
♥ ଖରସୁଆଁ, ଭୋଗରାଜ,
ବାଲେଶ୍ୱର

କାହାଣୀର ଶେଷ ନାହିଁ

ବାପି ସ୍ୱାଇଁ

ଦିନ ସରିଗଲା ରାତି ସରିଗଲା
ସରିଗଲା କେତେ ବର୍ଷ ଭଲପାଏ ବୋଲି
କହିପାରିଲିନି ରହିଗଲା ଶେଷ ଉଚ୍ଚା
ଦୁଖୀ ମଣିଷର ସୁଖ ସାଧୁ ପରି
ହୋଇଗଲା ତୁମେ ସ୍ମୃତି
ତୁମ ବାଟ ଚାହିଁ ସପନ ରେ କାହିଁ
ବିଚିରଣା ବହୁ ରାତି
ସାଧୁ ତିଏ ହେଲ ମନ ଉପବନେ
ଭଅଁର ପ୍ରେମିକ ପରି

ପ୍ରଥମ ଦେଖାରେ ନିଦ ହଳିଗଲା
କରିନେଲ ମନ ଚୋରି
ମୋ ମନର ଲାଫାପା କୁ ଚିରି
ତୁମେ ସିନା ଗଲଚାଲି
ଆଉ କା ମନର ମାନସୀ ସାଜିଲ
ଲୁହ ପିଇ ମୁଁ ଯେ ଜୀବନ ଜିରିଛି
ସତେକି ଆସିବ ଫେରି
ପଦାଗୁଛି ଆଜି ପବନକୁ ମୁ
କାହିଁକି ଏ ବ୍ୟାକୁଳତା
ଜୀବନେ ଜଳୁଛି ମରଣର ଚିତା
ରାସ୍ତାହୀନ ନୀରବତା ।

♥ ପାଥପୁର, ବାଳୀ, କଟକ
ମୋ: ୭୭୩୫୦୦୮୫୬୪

ପ୍ରଜାପତି

ସ୍ୱେହମୟୀ ସା

ଦେଖରେ ଦେଖ ପ୍ରଜାପତି
ଦେହରେ ତାର ଏତେ ଯେ ରକ୍ତ
ଲାଗୁଛି ସତେ ଇନ୍ଦ୍ରଧନୁ ପରି
ତଗଲା ପରି ସେ ଉଡ଼ିବୁଲୁଛି
ଆଜି ଏଠି ପୁଣି ସେଇଠି ।
ରକ୍ତ ରୂପ ତାର ଏତେ ମନୋହର
ମନକୁ ନେଉଛି କିଣି
ଧରିବାକୁ ତାର ପାଖକୁ ଗଲେ
ଉଡ଼ିଯାଏ କାହିଁ ପାଇଁ ?
ଅମାନିଆ ସେ ଦୁଃସରିବା
ଖାଲି ଫୁଲ ସହ ଲାଖୁ ରହେ
ବାସ୍ତାରେ ତାର ଆକର୍ଷି ଯାଇ
ବୁଲୁଥାଏ ତା ଚାରିପାଖରେ ।



ଆରେ ଦେଖରେ ସେଇ ଚିତ୍ରିତ ପ୍ରଜାପତି
ଫୁଲ ଚାରି ପାଖରେ ଘୁରିବୁଲୁଛି
ଶୁଣୁ ଶୁଣୁ ହୋଇ ଗୀତ ସେ
ମଧୁର ରସ ସବୁ ଶୋଷି ନେଉଛି ।
ରୂପରେ ସତେ ରାଜକୁମାରୀ
କେଉଁଠି ଯେ ତାର ମହଲ
ପାଖକୁ ଯାଇ ଚିକେ ପଚାରି ଆସି
ଚାଲରେ ପିଲେ ଚାଲ
ପ୍ରଜାପତିକୁ ଚିକେ ପାଖକୁ
ଦେଖୁଆସିବା ।
♥ ସିନାପାଲି, କାପସି

ମତଦାନ ପ୍ରକ୍ରିୟାକୁ ସୁଦୃଢ ଏବଂ ଜ୍ଞାନ ବର୍ଦ୍ଧନ କରାଇବା ପାଇଁ ବାରିପଦାଠାରେ ପ୍ରଶାସନ ତରଫରୁ କୁଇଜ ପ୍ରତିଯୋଗିତା

ବାରିପଦା, ୦୮/୪ (ନି.ପ୍ର): ଭାରତୀୟ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନଙ୍କ ବ୍ୟବସ୍ଥିତ ଭାବରେ ଶିକ୍ଷା ଏବଂ ନିର୍ବାଚନରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ପ୍ରତିଫଳନ ଖୁବ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ଭାବରେ ମଧୁରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ସଦର ମହକୁମା ବାରିପଦା ଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେଉଛି। ସୁଦୃଢ ଭାବରେ ମାନକ ମଧ୍ୟରେ ନିର୍ବାଚନ ବାବଦରେ ସଚେତନତା ଏବଂ ଆଗାମୀ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ପରିସ୍ଥିତିରେ ମତଦାନକୁ ନେଇ ତରଫରୁ ସାଧାରଣଜନ ପରୀକ୍ଷା ବା ଇକ୍ସାମ୍ କୁଇଜ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେଉଛି। କୁଇଜ ନିଆ ସକ୍ଷମ ସମୟରେ, ପାଇଁ ଠିକ୍ କିମ୍ବା ନିମ୍ନ ମନୋରଞ୍ଜନ ସ୍ଥାନ

ମାନକରେ ଏହି କୁଇଜ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେଉଅଛି। ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ଏବଂ ବାରିପଦା ପୌରପାଳିକା ଦ୍ୱାରା ଆୟୋଜିତ ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସାତ ପିଲାଙ୍କ ଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ବୟୋକେଶ୍ୟ ବ୍ୟକ୍ତି ମାନେ ମଧ୍ୟ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରୁଛନ୍ତି। ମତଦାନ ଏକ ନାଗରିକର ମୌଳିକ ଅଧିକାର ଭାବରେ ଏହି ବିଷୟକୁ ଜନାଦୃତ କରିବାପାଇଁ ଏହି ପ୍ରସାସନ, ବାରିପଦା ସ୍ଥିତ ଶିଶୁ ପାଇଁ ଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେଉଅଛି। ଏହି ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ କୁଇଜ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ, ପୌରପାଳିକା କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ଶ୍ରୀ ୧୫ ମଧୁସୂତା ସାମନ୍ତରାୟ ଏବଂ ସାମନ୍ତରାୟ

ପରିଚାଳନା କରିଥିବା ବେଳେ ପୌରପାଳିକାଙ୍କ ସମସ୍ତ କର୍ମଚାରୀ ଏହି କୁଇଜ ପ୍ରତିଯୋଗିତାକୁ ଖୁବ ଆନନ୍ଦ ସହକାରେ ଉପସ୍ଥାପନା କରିଥିଲେ। ଅଧିକ ରୁ ଅଧିକ ସୁବିଧାରେ ତଥା ବିଦ୍ୟାଳୟ ଏବଂ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଛାତ୍ର ଛାତ୍ରୀ ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରୁଥିବା ବେଳେ, ସମସ୍ତ ଅଂଶଗ୍ରହଣକାରୀ ମାନଙ୍କ ପାଇଁ ପୁରସ୍କାର, ବିଶେଷକରି ବିଜେତା ମାନଙ୍କୁ ସେହି ମୁହୂର୍ତ୍ତରେ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଏ। ଗଣତନ୍ତ୍ର ଏହି ମହାନ ପର୍ବକୁ ସମସ୍ତେ ନିଜ ଅଧିକାର ସହ ସମ୍ମାନ ଦେବା ପାଇଁ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ମଧ୍ୟ ନିବେଦନ କରିଥିବା ସୂଚନା ପ୍ରାପ୍ତ।



ଗାଟା ପାଖର ବିକୂଳ ଯନ୍ତ୍ରଣା, ତୁରନ୍ତ ଶକ୍ତିମନ୍ତ୍ରୀ ହସ୍ତକ୍ଷେପ କରନ୍ତୁ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୦୮/୪ (ନି.ପ୍ର): ଖରା ଚାରିରେ ଓଡ଼ିଶା ସିକୁଥିଲା ବେଳେ ଗାଟା ପାଖର ବିକୂଳ ଯନ୍ତ୍ରଣା ଯମ ଯନ୍ତ୍ରଣାଠାରୁ ଆହୁରି ବଳିଯାଇଛି। ଗଡ଼ଜାତର କାଳ ବିଶେଷରେ ରାଜଧାନୀ ଭୁବନେଶ୍ୱର ସମେତ ଅଧିକାଂଶ ଜିଲ୍ଲାରେ ବିକୂଳ କଟିଯାଇଥିଲା। ବର୍ଷା ଛାଡ଼ିଲା ପରେ ମଧ୍ୟ ବିକୂଳ ବିଭାଗର ବେପାରୀ ମନୋଭାବ ଯୋଗୁଁ ବହୁ ଗ୍ରାମ ଅନ୍ଧାରରେ ରହିଥିଲା। ଏଭଳିକି ଆଜି ମଧ୍ୟ ଅନେକ ଉପାଦାନ ଅଞ୍ଚଳରେ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ ଦିନ ୨ଟା ସୁଦ୍ଧା ବିକୂଳ ଆସିପାରି ନଥିଲା। ଫଳରେ ପ୍ରବଳ ଖରାରେ ଆଉଟ୍ ପାଇଟ୍ ହେଉଥିବା ସାଧାରଣ ଲୋକମାନେ ପାନୀୟଜଳ ପାଇଁ ସମସ୍ୟାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଥିଲେ। ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଖରାପାଟି ବର୍ଦ୍ଧିବ ବୋଲି ପରିବେଶ ବିଜ୍ଞାନମାନେ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ତେଣୁ ବିକୂଳ ଯନ୍ତ୍ରଣା ଆହୁରି ବର୍ଦ୍ଧିବାର ଆଶଙ୍କାକୁ ଏଡ଼ାଇ ଦିଆଯାଇନପାରେ। ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଉପଭୋକ୍ତା ମହାସଂଘ ଟା ଟା ପାଖରେ ଏହି ମନମାନି ଏବଂ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ନିଷ୍ପତ୍ତିତା ବିକୂଳରେ ରୁପି ହୋଇ ବସିବ ନାହିଁ ବୋଲି ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଉପଭୋକ୍ତା ମହାସଂଘର ଆବାହକ ରବି ବେହେରା ଏକ ପ୍ରେସ୍ ବିବୃତି କରିଆରେ ସଚର୍ଚ୍ଚା କରାଇ ଦେଇଛନ୍ତି। ଶକ୍ତି ବିଭାଗ ତୁରନ୍ତ ଏକ ଉଚ୍ଚସ୍ତରୀୟ ବିଦେଶ ଡାକି ସମସ୍ତ ବିକୂଳ କମ୍ପାନୀମାନଙ୍କୁ ଚାରିବୁ ଦିନିଆ ସହିତ ଏ ଦିଗରେ ଆବଶ୍ୟକୀୟ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ସେ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ଆଗାମୀ ଦିନରେ ନିର୍ବାଚନ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଯୋଗୁଁ ଏବଂ ବିବାହ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ପର୍ବପର୍ବାଣିକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଶକ୍ତି ବିଭାଗ ସକ୍ରିୟତା ଦେଖାଇବାର ଆବଶ୍ୟକତା ଅଛି ବୋଲି ମନେ କରାଯାଏ। ଯଦି ଏ ଦିଗରେ କୌଣସି ପଦକ୍ଷେପ ନିଆ ନଯାଏ ଏବଂ ଗାଟା ପାଖରେ ମନମାନି ଓ ଶେଷଶ୍ୱା ଏବଂ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ ପାଖରେକରୁ ବନ୍ଦ କରା ନଯାଏ ତାହେଲେ ଏକ ବହୁଧରଣର ଜନଆନ୍ଦୋଳନ କରାଯିବ ବୋଲି ଶ୍ରୀ ବେହେରା ଶକ୍ତି ବିଭାଗକୁ ସଚର୍ଚ୍ଚା କରାଇ ଦେଇଛନ୍ତି।

ଜିଲ୍ଲା ବ୍ରାହ୍ମଣ ସମିତିର ୧୨ ଶତମ ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ

ବାଲେଶ୍ୱର, ୦୮/୪ (ନି.ପ୍ର): ଜିଲ୍ଲା ବ୍ରାହ୍ମଣ ସମିତିର ଏକ ବୈଠକ ଦାମୋଦରପୁରସ୍ଥିତ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ସଭାପତି ଡା. ଶ୍ରୀମତୀ କୁମାରୀ ଦାଶଙ୍କ ପୌରସ୍ଥିତରେ ଗତ ଶନିବାର ଦିନ ପୂର୍ବାହ୍ନରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ଜଗନ୍ନାଥକୁ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚ୍ୟ ପ୍ରଦାନ ପରେ ପଞ୍ଚିତ କୃଷକମାନଙ୍କୁ ବେଦମନ୍ତ୍ର ପାଠ କରିବା ପରେ ସଭାକାର୍ଯ୍ୟ ଶୁଭାରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ଐତିହ୍ୟସମ୍ପନ୍ନ ଉଚ୍ଚ ଶତାବ୍ଦୀ ଅନୁଷ୍ଠାନ ତଥା ବ୍ରାହ୍ମଣ ସମାଜର ମଙ୍ଗଳ କଞ୍ଚେ ରାଜ୍ୟସରକାର ସରକାରୀ ଅନୁଦାନ ପ୍ରଦାନ କରିଥିବାକୁ ଅନୁଷ୍ଠାନ ତରଫରୁ ସରକାରଙ୍କୁ ବଦଧର ଜଣାଇଥିଲେ। ସାଧାରଣ ସଂପାଦକ ଗୌରଚନ୍ଦ୍ର ଦାଶ ପୂର୍ବ ବୈଠକର ବିବରଣୀ ସହିତ ସରକାରୀ ଅନୁଦାନରେ ନିର୍ମାଣାଧୀନ ବ୍ରାହ୍ମଣ ସମାଜ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ବାବଦରେ ଆଜି ଚାରିବୁ ସୁଦ୍ଧା ହୋଇଥିବା କାର୍ଯ୍ୟର ବିବରଣୀ ବୈଠକରେ ପାଠ କରିଥିଲେ। ତାହା ବୈଠକ ଦ୍ୱାରା ଚର୍ଚ୍ଚା ପୂର୍ବକ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇ ଉପସ୍ଥିତ ସଦସ୍ୟମାନଙ୍କ ସର୍ବସମ୍ମତି ମତେ ଅନୁମୋଦିତ ହୋଇଥିଲା। ଦ୍ୱିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ



ସମିତିକୁ ମଂଜୁରୀ ଅର୍ଥ ୮,୦୦,୦୦୦/- (ତିନିଲକ୍ଷ ଏବଂ ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ମଞ୍ଜୁରୀ ଅର୍ଥ ୨,୦୦,୦୦୦/- (ଦୁଇ ଲକ୍ଷ) ଏଯାବତ୍ ସମିତିଦ୍ୱାରା ହସ୍ତଗତ ହୋଇ ନଥିବାରୁ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟର ଦ୍ୱାରଦ୍ୱିତ ହୋଇପାରୁ ନାହିଁ ବୋଲି ବୈଠକରେ ଉପଲକ୍ଷିତ କରାଯାଇ ଯଥାଶୀଘ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ ବୈଠକରେ ସଦର ବି.ଡି.ଓ ଓ କେ.ଇ. ମହାଶୟକୁ ଅନୁରୋଧ କରାଗଲା। ଡ. ଗୌର ସାଧନ ମିଶ୍ର ଉପସଭାପତି, ଜିଲ୍ଲା ବ୍ରାହ୍ମଣ ସଂଗଠନର ଶକ୍ତିବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ଦୃଶ୍ୟମୂଳକ ଅର୍ଥାତ୍ ପଞ୍ଚାକ୍ଷରସ୍ତରରୁ ସାଂଗଠନିକ ବୈଠକମାନ ଅନୁଷ୍ଠିତ

କରିବା ଏବଂ ଯାଗଯଜ୍ଞର ଆୟୋଜନ କରି ବ୍ରାହ୍ମଣମାନଙ୍କୁ ସଚେତନ କରିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଗ୍ରହଣ ପାଇଁ ସଭାପତି ଦେଉଥିଲେ। ପଞ୍ଚିତ ବିଦ୍ୟେନାଥ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ଓ ଅଧ୍ୟାପକ ଚନ୍ଦ୍ରାଂଶୁ ବାନାର୍ଜୀ ଗୋବଧ ନିରୋଧ ଆନ୍ଦୋଳନ କଳାକୃତି ପାଳନ ପାଇଁ ଜିଲ୍ଲା ବ୍ରାହ୍ମଣ ସମିତି ଓ ସମସ୍ତ ହିନ୍ଦୁମାନଙ୍କୁ ନେଇ ଏକ ମିଳିତ କ୍ରିୟାମୁଖ୍ୟତା କମିଟି ଗଠନ କରିବା ଏବଂ ସେ ଦିଗରେ ସରକାରଙ୍କ ଉପରେ ତାପ ପ୍ରୟୋଗ କରିବାକୁ ଆଲୋଚନାକ୍ରମେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହାବ୍ୟତୀତ ପ୍ରତି ବୃଦ୍ଧ ସ୍ତରରେ ବେଦ କର୍ମକାଣ୍ଡ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ କେନ୍ଦ୍ର

ସରକାରଙ୍କ ତରଫରୁ ନିଷ୍ପତ୍ତିରେ ଉନ୍ମୋଚନ କରିବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ନିବେଦନ କରାଯାଇଥିଲା। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଗୌରାଜ ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ଗଣେଶ୍ୱର ପଣ୍ଡା, ଦୁର୍ଜିରାମ ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ବୀରେନ୍ଦ୍ର କୁମାର କର, ଶାନ୍ତି ସ୍ୱରୂପ ମିଶ୍ର, ବ୍ରହ୍ମାପୁଣ୍ୟଶ୍ଳୋକ ନନ୍ଦ, ଅଶୋକ କୁମାର ତ୍ରିପାଠୀ, ମାନସ କର, ନାରାୟଣ କର ଓ ଜ୍ଞାନରଞ୍ଜନ ପାଣି ପ୍ରମୁଖ ଆଲୋଚନାରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରି ବକ୍ତବ୍ୟ ରଖୁଥିଲେ। ପରିଶେଷରେ ଡ. ଗୌରସାଧନ ମିଶ୍ର ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ।

ଅନେକ ପ୍ରତିଭାର ଅଧିକାରୀ ଦେବେନ୍ଦ୍ର

ରୁଷା, ୦୮/୪ (ନି.ପ୍ର): ଜଣେ ଆଦର୍ଶ ସମାଜସେବୀ ସହ ଜଣେ ସୁପରିଚିତ ବକ୍ତା ଓ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ଉପରେ ଗୌରବ ରକ୍ଷଣ ସହ ଧୂରନ୍ଦର ପ୍ରଭାବ ଶାଳୀ କବିତା ଲେଖକ, ଜାତୀୟ ସେବା ଯୋଜନା (ଏନ୍.ଏସ୍.ଏସ୍.)ର ଅଗ୍ରାମ ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀ ସହ ଆଗଧାଡ଼ି ଛାତ୍ରନେତା ଭାବରେ ଉତ୍ତର ଓ ପୂର୍ବ ଓଡ଼ିଶା ର ବିଭିନ୍ନ ଅନୁକୋଶ ଯେ ପରିଚିତ। ଜାତୀୟ ସ୍ତରୀୟ ଏବଂ ରାଜ୍ୟ ସ୍ତରୀୟ ଅନେକ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରି ସେ ସଫଳତା ପାଇବା ସହ ହୋଇଛନ୍ତି ପୁରସ୍କୃତ। ସେ ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ର ସଦର ବ୍ଲକ୍ ରୁଷା ବଜାର ର ପରିଚିତ ପୂଜକ ଚକ୍ରଧର ଆଚାର୍ଯ୍ୟ (ଚକ୍ରାଧର) ଓ ଗାତାଞ୍ଜଳି ଆଚାର୍ଯ୍ୟ କ୍ଷୁଦ୍ର ହେଉଛନ୍ତି ଦେବେନ୍ଦ୍ର। ବୟସ ଚାଲୁ ମାତ୍ର ୨୨ ବର୍ଷ ଚଳିଯାଏ ଦୁଇ ପତ୍ନୀର ବାସିଦା ପରି ବିଦ୍ୟାଳୟ ରେ ପଢ଼ିବା ସମୟରେ ତାଙ୍କ ପ୍ରତିଭା ର ଆଭାସ ମିଳେ। ସେ ହାରାପୁର ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ରେ ପଢ଼ୁଥିବାବେଳେ ଶିକ୍ଷକ ଓ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ମାନେ ତାଙ୍କ ପ୍ରତିଭା ବିଷୟ ରେ ଜାଣିପାରିଥିଲେ। ସେ +୨ ଓ +୩ ନୀଳମଣି ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ରେ

ପଢ଼ିବା ସମୟ ରେ ସମସ୍ତ ଅଧ୍ୟାପକ ଓ ଅଧ୍ୟାପିକା ମାନଙ୍କର ପ୍ରିୟ ଭାଜନ ହୋଇପାରିଥିଲେ ଏବଂ ସମାଜ ସେବା କ୍ଷେତ୍ର ରେ ଅନେକ ପୁରସ୍କାର ଅର୍ଜନ କରିଛନ୍ତି। ସେ ଫକୀରମୋହନ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ରେ ରାଜ୍ୟପାଳ ପ୍ରଫେସର୍ ଗଣେଶି ଲାଲ୍ କଠୁ ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ର ସମାଜ ସେବା କ୍ଷେତ୍ର ରେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀ ପୁରସ୍କାର, ଆୟତ୍ତାପିଆ ବିକାଶ ପରିଷଦ ପକ୍ଷରୁ ଶ୍ରେଷ୍ଠ କର୍ମଚାରୀ ସମ୍ମାନ-୨୦୨୨, ରାଜ୍ୟ ସ୍ତରୀୟ, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ରୁ ଚଳିଯାଏ ରତ୍ନ ସମ୍ମାନ, ରାଜ୍ୟ ସ୍ତରୀୟ ରାଜ୍ୟ ଗାନ୍ଧୀ ସମ୍ମାନ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର କଠୁ ରାଜ୍ୟ ସ୍ତରୀୟ, ଜାତୀୟ ସେବା ଯୋଜନା ଶ୍ରେଷ୍ଠ ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀ ପୁରସ୍କାର, କବିତାରେ ତରୁଣ ଲେଖକ ସମ୍ମାନ ସହ ବହୁମୁଖ୍ୟ ସମ୍ମାନ ରେ ସେ ସମ୍ମାନିତ। ନିଜ ଲେଖା ଓ ବକ୍ତବ୍ୟ ରେ ସେ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା, ଜାତି, ଅସ୍ଥିତା ସହ ସମାଜ ଉପରେ ଗଭୀର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରୁଥିବାବେଳେ ଉପ ଦେଶ ସେବା ପ୍ରତିଭା ସେହିପରି ବ୍ୟାଜନଗା ଟ୍ରେନ୍ସ ଦୂରଦର୍ଶୀ ରେ ଚିନି ଦିନ ଧରି ଆହତ ମାନଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ସେବାସୁସ୍ଥତା ରୁ ତାଙ୍କ ସମାଜସେବା ର ପରିଚୟ ମିଳେ। ଜାତୀୟ ସ୍ତର ରେ କଳ୍ୟାଣୀ



ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ, ନବିଆ ରେ ଆୟୋଜିତ ପୂର୍ବ ଜୋନ ଗଣତନ୍ତ୍ର ଦିବସ ପ୍ୟାରେଡ୍ ଶିବିର ରେ ନିଜ ପ୍ରତିଭାର ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ସମ୍ମାନିତ ହୋଇଥିଲେ। ସେଆ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ, ବରହମ୍ପୁର ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ରୁ ମଧ୍ୟ ସମ୍ମାନିତ ହେବା ସହ ନିଜେ ରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ସ୍ଥିତ ଜନତାମନ୍ଦିର ରେ ଆୟୋଜିତ ପ୍ରଥମ ବିଶ୍ୱ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ସମ୍ମିଳନୀ-୨୦୨୪, ୩ ରୁ ୫ ଫେବୃଆରୀ ରେ ସେ ବିଶିଷ୍ଟବକ୍ତା ଭାବେ ଭାଷା ଅତୀତର ଅସ୍ଥିତ ଓ ଭାଷା ହିଁ ଭବିଷ୍ୟତ ର ସେ ବିଶିଷ୍ଟବକ୍ତା ସହିତ ଉପରେ ନିଖୁଣ ବକ୍ତବ୍ୟ ଦେଇ ମାନ୍ୟତା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଏବଂ ଉଚ୍ଚ ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗର ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରିଥିଲେ ଏବଂ ବିଶ୍ୱ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ସମ୍ମିଳନୀ ର ଉପଯୋଗୀ ସଭ୍ୟାରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କ୍ଷୁଦ୍ର ବିଶିଷ୍ଟ ଛାତ୍ରବକ୍ତା ଭାବରେ ମଞ୍ଚରେ ଅସ୍ଥିତ ଭାବରେ ବସିବା ସହ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଓ ଉଚ୍ଚ ଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ତରଫରୁ ଅନେକ ପୁରସ୍କାର ରାଶି ସହ ଓଡ଼ିଆ ଅସ୍ଥିତ ର ଉପହାର ରେ ସମର୍ଥନ ହୋଇଛନ୍ତି। ଜଣେ ଭାଷା ସାହିତ୍ୟ ର ପ୍ରଫେସର୍ କିମ୍ବା ଜଣେ ଉତ୍ତମ ନେତା ହେବା ତାଙ୍କର ଲକ୍ଷ୍ୟ।

ପ୍ରଥମ ପୃଷ୍ଠାର ଅବଶିଷ୍ଟା....

ଦିଲ୍ଲୀ ହାଇକୋର୍ଟରୁ ମିଳିଲା

ତାଙ୍କର ରାୟକୁ ସଂରକ୍ଷିତ ରଖୁଥିଲେ। ଆଜି ଏହି ରାୟ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଦିଲ୍ଲୀ ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ଖେଦସାଧନରେ ଏହି ରାୟ ଉଲ୍ଲେଖ ରହିଛି। ଦିଲ୍ଲୀର ତାଙ୍କ ଆବେଦନରେ ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ିବା ପାଇଁ ଇଚ୍ଛା ବ୍ୟକ୍ତ କରି ସିବିଆଇ କୋର୍ଟ ଦ୍ୱାରା ବୋଧାସାଧ୍ୟତା କରାଯିବା ଓ ଦଣ୍ଡାଦେଶ ଉପରେ ରହିତାଦେଶ ନିମନ୍ତେ ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ। କର୍ମସୂଚୀ ତାଙ୍କ ରାୟରେ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଯଦି ଶ୍ରୀ ରାୟଙ୍କ ପ୍ରାର୍ଥନାକୁ ମଞ୍ଜୁର କରାଯାଏ, ତା'ହେଲେ ସେ ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ିବାର ସୁଯୋଗ ହରାଇ ବସିବେ। ଏହା ତାଙ୍କର ରାଜନୀତିକ କ୍ୟାରିୟରକୁ ଅପ୍ରମାଣୀୟ କ୍ଷତି କରିବ। ତେଣୁ ରାୟ ଦୋଷୀ ସାଧ୍ୟତା ହେବାକୁ ନେଇ ରାୟ ଉପରେ କୋର୍ଟରେ ଦାୟିତା କରିଥିବାରୁ ତ୍ରାଏଲ କୋର୍ଟଙ୍କ ଦଣ୍ଡାଦେଶ ଉପରେ ରହିତାଦେଶ କାରି କରାଯାଇଛି। ଶ୍ରୀ ରାୟଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ବରିଷ୍ଠ ଓକିଲ ମୁକୁଳ ରୋହତଗୀ ଓ ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ଦୁବେ ମାମଲା ପରିଚାଳନା କରୁଥିଲେ। ସିବିଆଇ ପକ୍ଷରୁ ବରିଷ୍ଠ ଆଡଭୋକେଟ ଆରବିଏ ଚିମା ଓ ତରମୁମ ଚିମା ହାଜର ହୋଇ ଶ୍ରୀ ରାୟଙ୍କ ଦୋଷୀ ସାଧ୍ୟତା ଉପରେ ରହିତାଦେଶ କାରିକୁ ବିରୋଧ କରିଥିଲେ। ଆବେଦନରେ ଦର୍ଶାଇଛନ୍ତି ଯେ, ଦିଲ୍ଲୀର ରାୟଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ ଚାଲିଥିବା ମାମଲାରେ ଶାମ୍ଲ ରାୟ ଆସିବାର ଆଶା ଶାଣ। ଲୋକପ୍ରତିନିଧି ଆନ୍ଦୋଳନ ଧାରା ୮(୩) ଅନ୍ତର୍ଗତ ମାନ୍ଦ୍ୟ କେଳ ଦଣ୍ଡାଦେଶ ହୋଇଥିବାରୁ ସେ ଲୋକସଭା ଓ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ିପାରିବେ ନାହିଁ କିମ୍ବା ରାଜ୍ୟସଭାକୁ ମନୋନୀତ ହୋଇପାରିବେ ନାହିଁ। ଦିଲ୍ଲୀର ଏବେ ୭୧ ବର୍ଷ ବୟସରେ ହେଲେଣି। ଯଦି ଏବେ ମାମଲାରେ ରାୟ ଆସିବାର ବିଳମ୍ବ ହୁଏ ତା'ହେଲେ ତାଙ୍କର ଅପ୍ରମାଣୀୟ କ୍ଷତି ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି ବୋଲି ତାଙ୍କ ଆବେଦନରେ ଦର୍ଶାଯାଇଥିଲେ। ପୁତ୍ରନାୟୋଗ୍ୟ, ୧୯୯୯ ମସିହାରେ କେନ୍ଦ୍ରରେ ଅଟକିଯିବାର ବାକପେୟୀ ସରକାରରେ ଦିଲ୍ଲୀର କୋଇଲା ମଞ୍ଚ ଥିବାବେଳେ ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡର ଗିରିଡିହ କୋଲ ବ୍ଲକ୍ ଆବଂଗନରେ ଅନିୟମିତତା ଅଭିଯୋଗ ତାଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ ଆସିଥିଲା। ୨୦୨୦ ଅକ୍ଟୋବର ୨୬ତାରିଖରେ ତ୍ରାଏଲ କୋର୍ଟ ଏହି କୋଲ ବ୍ଲକ୍ ଆବଂଗ ଅନିୟମିତତା ମାମଲାରେ ମାନ୍ଦ୍ୟ କେଳ ଦଣ୍ଡାଦେଶ ସହ ୧୦ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର କୋରିମାମା ଧାର୍ଯ୍ୟ କରିଥିଲେ। ତେବେ ତ୍ରାଏଲ କୋର୍ଟଙ୍କ ଏହି ରାୟକୁ ଦାୟିତା କେଳ ଦିଲ୍ଲୀର ରାୟ ଦିଲ୍ଲୀ ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ହୋଇଥିଲେ। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ, ରାଜରକେଳା ବିଧାନସଭା ଆସନକୁ ଦିଲ୍ଲୀର ବିଜେପି ପ୍ରାର୍ଥୀ ହେବାର ଯଥେଷ୍ଟ ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ଏହି କାରଣରୁ ବିଜେପି ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଉଚ୍ଚ ଆସନରେ କାହାରି ନାଁ ଘୋଷଣା କରିନି।

ତାତି ଆସିଲା...

ନିଆଯିବ ବୋଲି ପିପିସିଏସ୍ ଦେବାଦତ୍ତ ବିଶ୍ୱାଳ କହିଛନ୍ତି। ଗ୍ରୀଷ୍ମ ପ୍ରଭାତ ବଢ଼ିଥିବାରୁ ରାଜ୍ୟରେ ଅଧିକାଂଶ ଜଳାଳରେ ଲାଗୁଛି ନିଆଁ। କିଛି ଅଧ୍ୟାୟ ବ୍ୟକ୍ତି ବିଶେଷ ଏହି ନିଆଁ ଲଗାଉଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି। ଗତବର୍ଷ ସବୁଠାରୁ ଅଧିକ ନିଆଁ ଶିମିଳିପାଳ ଅଭୟାରଣ୍ୟରେ ଲାଗୁଥିଲା। ଯାହାକୁ ନେଇ ବିଭିନ୍ନ ମହଲରେ ଉଦ୍‌ବେଗ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା। ତା'ପରେ ତତ୍ପର ହୋଇଥିଲା ରାଜ୍ୟ ସରକାର। ନିଆଁ ଲିଭାଇବାକୁ ଉଦ୍ୟମ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଥିଲା। ହେଲେ ଲିଭାଇ ପାରୁନଥିଲା ବନ ବିଭାଗ। ସୌଭାଗ୍ୟକୁ ବର୍ଷା ହେବାରୁ ନିଆଁ ଲିଭିଥିଲା।

ବିଜେଡି ଛାଡ଼ିଲେ ପୂର୍ବତନ....

ଏଥିପାଇଁ ଦଳରୁ ମୁଁ ଉତ୍ସର୍ଗା ଦେଲି। ସେ ଆହୁରି କହିଛନ୍ତି, ୨୦୧୪ରୁ ୨୦୧୯ ଦଳ ମୋତେ ଭରଷା କରିଥିଲା, ମୋତେ ଚିକେଟ ଦେଇଥିଲା। ୨୦୧୯ ରେ ମୋତେ ରିପିଟ୍ ପାଇଁ ଲୋକେ ଚାହୁଁଥିଲେ। ହେଲେ ମୋତେ ଚିକେଟ ମିଳିଲା ନାହିଁ। ଏଥର ଅନ୍ୟଦଳରୁ ମୋତେ ଅଫର ଥିଲା। ହେଲେ ମୁଁ ଗଲି ନାହିଁ। ମୁଁ ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ିବି ନାହିଁ, ଲୋକମାନଙ୍କ ସେବା କରିବି। ମୋ ସମର୍ଥକଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରି ଆଗକୁ କାର୍ଯ୍ୟପ୍ରସ୍ତୁତ ଗ୍ରହଣ କରିବି ବୋଲି ପ୍ରଭାତ କହିଛନ୍ତି। ତେବେ ପ୍ରଭାତ ବିଜେଡି ଛାଡ଼ିବା ପରେ ସେ କେଉଁ ଦଳରେ ସାମିଲ ହେବେ ତାହା ଜଣାପଡ଼ିନାହିଁ।

ବେପାରୀ ସାଜି ମାଡ଼ି ...

ଏଥିସହ ସେମାନଙ୍କ ନିକଟରୁ ୫ଟି କଲରା ପତରିଆ ବାସ ଛାଳ, ଗୋଟିଏ ବଣ ବିଲେଇ ଛାଳ, ଗୋଟିଏ ମାଛରକା ବିଲେଇ ଛାଳ ସମେତ ୨୬ କେଜି ବକ୍ସୁକା କାଟି ଜବତ ହୋଇଛି। ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲା ରାମଗିରି ବନାଞ୍ଚଳ ମଞ୍ଚଳସାହି ନିକଟସ୍ଥ କଦଳୀ ବଣ ଭିତରେ ଚାଲିଥିଲା ଏହି ଡ଼ିଲ୍। ଏନେଇ ପୂର୍ବରୁ ସୂଚନା ପାଇ ବେପାରୀ ସାଜି ଉଚ୍ଚ ବଣ ଭିତରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ ବନ ଅଧିକାରୀ। ଡ଼ିଲ୍ ଫାଇନାଲ୍ ହେବା ପରେ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ମାଡ଼ି ଦସିଥିଲେ ବନ ଅଧିକାରୀ। ଏଥିସହ ସେମାନଙ୍କ ନିକଟରୁ ବହୁ ପରିମାଣର ବାଘ ଛାଳ, ବିଲେଇ ଛାଳ ସହ ବକ୍ସୁକା କାଟି ଜବତ କରିଛନ୍ତି। ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କଠାରୁ ୫ ଗୋଟି ମୋବାଇଲ୍ ଫୋନ୍ ବି ଜବତ ହୋଇଛି। ଏହି ବେଆଇନ କାରବାରରେ ସଂପୃକ୍ତି ଅଭିଯୋଗରେ ୭ ଜଣ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଗିରଫ କରିଛନ୍ତି ବନ ବିଭାଗ। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୨ ଜଣଙ୍କୁ ଉଚ୍ଚଶାସ୍ତ୍ରକୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ରକ୍ତାନ୍ତ କରାଯାଇ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି। ଏହି ଘଟଣାରେ ଆଉ ଯେଉଁମାନେ ବି ସଂପୃକ୍ତ ଅଛନ୍ତି ତଦନ୍ତ ପରେ ସେମାନଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଗିରଫ କରାଯିବ ବୋଲି ଡ଼ିପ୍‌ସ୍ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଗିରଫ ସମସ୍ତ ଅଭିଯୁକ୍ତ ରାମଗିରି ଓ ଚନ୍ଦ୍ରଗିରି ବନାଞ୍ଚଳର ବୋଲି ଜଣା ପଡ଼ିଛି। ଏହି ସବୁ ତମ୍ବା ବାହାର ରାଜ୍ୟକୁ ଚାଲାଇ ପାଇଁ ଡ଼ିଲ୍ ହେଉଥିବା ବେଳେ ଜବତ ହୋଇଛି।

ଇସିଙ୍କ ଅଫିସ ଆଗରୁ ଟିଏମସି ସାଂସଦମାନଙ୍କୁ ଉଠାଇ ନେଲା ପୁଲିସ୍

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୦୮/୪ : ଦିଲ୍ଲୀ ସ୍ଥିତ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନଙ୍କ ଅଫିସ ବାହାରେ ବିକ୍ଷୋଭ କରୁଥିବା ଟିଏମସିର ୧୦ ଜଣ ସାଂସଦଙ୍କୁ ଉଠାଇ ନେଇ ଅଟକ ରଖି ପୁଲିସ୍। ଶାସକ ଦଳ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଏକେନୁ ଗୁଡ଼ିକୁ ବିରୋଧୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ ବ୍ୟବହାର କରୁଥିବାରୁ ଏହାର ପ୍ରତିବାଦ ଟିଏମସି ପକ୍ଷରୁ କରାଯାଇଛି।



ଟିଏମସି ସାଂସଦମାନେ ବିକ୍ଷୋଭ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରୁଥିବା ବେଳେ ପୁଲିସ୍ ସେମାନଙ୍କୁ ଘୋଷାଡ଼ି ନେଇ ଅଟକ ରଖୁଥିଲା। ସାମ୍ବାକୁ ଆସିଥିବା ଭିଡ଼ିରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି ଯେ ରାଜ୍ୟସଭା ସାଂସଦ ତେରେକ ଓଡ଼୍ରାଏନଙ୍କୁ ପୁଲିସ୍ ଠେଲା ଫେଳା କରିବା ସହ ବଳ ପୂର୍ବକ ଦେଳି ନେଇ ବସ୍‌ରେ ବସାଉଛି। ଟିଏମସିର ୧୦ ଜଣ ଯାକ ସାଂସଦ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନର ପୂର୍ବ ଦେଖିକୁ ଦେଖା କରିବାକୁ ଚାହୁଁଥିଲେ। କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଏକେନୁର ଅପବ୍ୟବହାର କରାଯାଇଛି। ଏଥିସହ ୪ ତଦତ୍ତକାରୀ ସଂସ୍କାର ମୁଖ୍ୟ ମାନଙ୍କୁ ହରାଇବାକୁ ଟିଏମସି ଦାବି କରିଛି। ଏହି ୧୦ ଜଣିଆ ପ୍ରତିନିଧି ମଣ୍ଡଳରେ ଓଡ଼୍ରାଏନଙ୍କ ସମେତ ତୋଲା ସେନ, ସାଗରିକା ଘୋଷ, ସାକେତ ଗୋଖଲେ ଓ ଶିତାଂଶୁ ସେନ ପ୍ରମୁଖ ରହିଥିଲେ। ସେମାନେ ସବୁ ଦଳକୁ ନିର୍ବାଚନରେ ସମାନ ସୁଯୋଗ ଦାବିରେ ୨୪ ଘଣ୍ଟା ବିକ୍ଷୋଭ କରିବେ ବୋଲି କହିଥିଲେ। ନିର୍ବାଚନ କମିଶନରୁ ଦେଖା କରିବା ପରେ ପୁଲିସ୍ ସେମାନଙ୍କୁ ଅଫିସ ସାମ୍ବାକୁ ଚାଲି ଯିବାକୁ ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲା। ହେଲେ ସେମାନେ ଅଫିସ ସାମ୍ବାରେ ବିକ୍ଷୋଭ ଆରମ୍ଭ କରିଦେଇଥିଲେ।

ସିବିଆଇ, ଇଡି, ଏନଆଇଏ ଓ ଆସକର ବିଭାଗ ଯେଉଁ ଭଳି ମାଡ଼ିଛନ୍ତି, ସେଥିରୁ ଲାଗୁଛି ଯେ ସେମାନେ ବିଜେପିର ବ୍ରାହ୍ମ ଠେଲାଫେଳା କରି ପୁଲିସ୍ କର୍ମଚାରୀମାନେ କିଛି ଦୂରରେ ଥିବା ଗୋଟିଏ ବସକୁ ନେଉଥିବା ବେଳେ ଭିଡ଼ି ମଧ୍ୟ ସାମ୍ବାକୁ ଆସିଛି। ଟିଏମସି ସାଂସଦମାନେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି ଯେ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ପୂର୍ବରୁ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଏକେନୁ କେବଳ ବିରୋଧୀଙ୍କ ଉପରେ ଫୋକସ କରୁଛି। କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଏକେନୁ ଦ୍ୱାରା ହେଉଥିବା ଗିରଫଦାରୀ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ରାଜନୀତିକ ଉଦ୍‌ଦେଶ୍ୟ ପ୍ରଣୋଦିତ ବୋଲି ସେମାନେ କହିଛନ୍ତି। ଟିଏମସି ସାଂସଦ ତୋଲା ସେନ କହିଛନ୍ତି, “୨୦୨୨ର ଗୋଟିଏ ମାମଲାରେ ଏନଆଇଏ ୨୦୨୪ରେ ଗିରଫ କରୁଛି। ଆଇନ ଶୁଖିଲା ରାଜ୍ୟର ଦାୟାପା ଓ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ପୂର୍ବରୁ ସ୍ଥାନୀୟ ପୁଲିସ୍‌କୁ ସ୍ମୃତିତ କରାଯିବା କଥା। ହେଲେ ସେମିତି କିଛି ବି କରାଯାଇଛି। ତେଣୁ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଏକେନୁ ଗୁଡ଼ିକର ୪ ମୁଖ୍ୟଙ୍କୁ ବଦଳାଯାଇ” ଏପ୍ରିଲ ୧ରେ ଆମେ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନର ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କୁ ଭେଟିଥିଲୁ। ନିର୍ବାଚନୀ ଗଣତନ୍ତ୍ରରେ ସମସ୍ତଙ୍କର ସମାନ ସୁଯୋଗ ରହିଛି।

ଇଦ୍ ଉପଲକ୍ଷେ ପ୍ରଶାସନିକ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ

ଭଦ୍ରକ, ୦୮/୪ (ନି.ପ୍ର): ପବିତ୍ର ଇଦ୍ ପର୍ବ ପାଳନ ଉପଲକ୍ଷେ ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ସଦ୍‌ଭାବନା ସଭାଗୃହରେ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇ ଯାଇଛି। ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ସିଦ୍ଧେଶ୍ୱର କଳିଙ୍ଗାମ ବୋଇଲଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି ବୈଠକରେ ଏସ୍.ପି. ବହୁଶ୍ୱର, ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟର ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀ ରାମନାଥ ବହୁଶ୍ୱର, ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ମନୋଜ ପାତ୍ର, ହେପୁଡ଼ି କଲେକ୍ଟର କୁଠିସିଆଲ କାର୍ତ୍ତିକ ନାଥ ମଣ୍ଡଳ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ସବୁ ବର୍ଷ ପରି ଆନନ୍ଦ ଉଲ୍ଲସରେ ସହ ୧ ବର୍ଷ ମଧ୍ୟ ଇଦ୍ ପର୍ବ ପାଳନ କରାଯିବ। ମାତ୍ର ଆଗାମୀ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ଉପଲକ୍ଷେ ଲାଗୁ ହୋଇଥିବା ଆଦର୍ଶ ଆଚରଣ ବିଧି କୁ ଆଖି ଆଗରେ ରଖି ପର୍ବ ପାଳନ କରିବାକୁ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ପରାମର୍ଶ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ମୁସଲିମ୍ ଜମାତର କର୍ମକର୍ମୀମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରଦତ୍ତ ସୂଚନା ମତେ କହୁ ଦେଖୁ ରମଜାନ ଓ ପାସ ମାସ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଏ ଏବଂ ୨୯ଟି କିମ୍ପା ୩୦ଟି ଉପାସ ପରେ ପୁଣି କହୁ ଦେଖୁ ପରେ ଓପାସ କଳ କରାଯାଇ ଆନନ୍ଦ ପର୍ବ ଇଦ୍ ପାଳନ କରାଯାଏ। ଉଚ୍ଚ ନୀତି ଆଧାରରେ ୯ ତାରିଖରେ କହୁ ଦେଖୁ ପାଇଁ ବସିବେ ଏବଂ ଯଦି କହୁ ଦେଖୁ ପରେ ତେବେ ୧୦

ତାରିଖରେ ନଚେତ୍ ୧୧ ତାରିଖରେ ଇଦ୍ ପର୍ବ ପାଳିତ ହେବ। ଏହି ପର୍ବ ମାସର ଧରି ପାଳିତ ହେଉଥିଲେ ବି ପ୍ରଥମ ଦିନ ହିଁ ବହୁତ ଆକାରରେ ପାଳନ କରାଯାଏ। ଭଦ୍ରକ ସହରରେ ଥିବା ସମୁଦାୟ ୩୬ଟି ମସଜିଦ୍‌ରେ ସକାଳ ୮ଟା ରୁ ୧୦ ମଧ୍ୟରେ ପୂଜ୍ୟ ପୂଜ୍ୟ ସମୟରେ ପ୍ରାର୍ଥନା କରାଯିବ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। କୁଆଁସ ଠାରେ ଥିବା ଇଦ୍‌ଦା ଠାରେ ସକାଳ ୮ଟା ୩୦ମି ରୁ ୧୦ଟା ମଧ୍ୟରେ ସାମୁହିକ ପ୍ରାର୍ଥନା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ଏହି ପର୍ବ ପାଳନ ଉପଲକ୍ଷେ ପ୍ରାର୍ଥନା ସମୟରେ ବହୁଳ ଜନସମାବେଶ ପାଇଁ ଟ୍ରାଫିକ୍ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ, ଆତ୍ମଲାଭ୍ୟ, ପାଣିତାଳ ଯୋଗାଣ ସହ ପରିଷ୍କାର ପରିଚ୍ଛନ୍ନ, ଡ୍ରିଟିଂ ଓ ରାଷ୍ଟ୍ର ଆଲୋକ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଆଦି ଉପରେ ଦୃଷ୍ଟି ଦେବା ପାଇଁ କମିଟି ତରଫରୁ ପ୍ରଦତ୍ତ ପ୍ରସ୍ତାବ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ସଂପୃକ୍ତ ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କୁ ପଦକ୍ଷେପ ନେବା ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଟ୍ରାଫିକ୍ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ଓ ଶାନ୍ତି ଶୁଖିଲା ରକ୍ଷା ପାଇଁ ପୋଲିସ୍ ବିଭାଗ ତରଫରୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଥିବା ଯୋଜନା ପୋଲିସ୍ ସେପ୍ଟେଲି ଆଦି ସମ୍ବନ୍ଧରେ ଏସ୍.ପି. ଶ

